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Dr. Varga Zsigmond rektor szerdán két 
napra bezáratta a debreceni egyetemet

a bölcsészeti karon előfordult
zavargások miatt

A zsidók öt percen belül hagyják el az épületet és induljanak, mire ötig 
számolok — parancsolta a bajtárscsapat vezetője — A zavargók a böl­
csészeti karon megakadályozták a zsidó hallgatók kollokviumát s döngették 
a dékáni hivatal ajtaját — A bölcsészetkari dékán személyesen kísérte 
ki az épületből a zsidó hallgatókat és hallgatőnőket s a villamos fel­
szállónál rendőr védelme alatt ültek villamosra a zsidó hallgatók — 
A rektor jelentéstétel végett Budapestre utazott a kultuszminiszterhez

A debreceni egyetemen az úgynevezett 
„csendes eltanácsolások” után szerdán 
délelőtt már hangosabb jelenetek ját­
szódnak le és különösen a bölcsészeti fa­
kultáson voltak súlyosabb természetű ak­
ciók. A jogi és orvosi karon a szinte már 
rendszerré tett eltanácsolások és kivonu­
lások történtek meg, de 10 óra után 

a bölcsészeti fakultáson a kollok­
viumra megjelent zsidó egyetemi 
hallgatókat hirteiBn megrohanta 
egy nagyobb csoport, főképpen jo­

gászokból álló bajtárs 
óe a vezetőjük kiadta a parancsot:

— A zsidók öt percen belül hagy­
ják el az épületet és induljanak, 

mire ötig számolok 1
A zsidó egyetemi hallgatóik megdöb­

benve fogadták a nyers szavakat és az 
első pillanatok tanácstalansága után hir­
telen áttörték a bajtársak gyűrűjét és 
bevonultak a latin szemináriumba, ahon­
nan később a dékáni hivatalba mentek és 
az utánuk tóduló bajtársak előtt becsuk­
ták az ajtót A kívül maradt bajtársak 

lármázva követelték a zsidó hall­
gatók távozását, verték az ajtót, 
dörömböltek és olyan lármát 
csaptak, hogy percek alatt híre 

futott az egész egyetemen,
Dr. Papp Károly, a bölcsészetkari 

dékán a nagy lármára idegesen sietett a 
bajtársak csoportjához és igyekezett 
azokat lecsendesíteni, de azok továbbra 
is csak azt hangoztatták, hogy 

el kell távolítani a zsidó egyetemi 
hallgatókat az épületből.

A dékán, hogy elejét vegye a durva in­
zultusoknak, személyesen védelmezte 
meg a zsidó hallgatókat és kísére őket az 
épület kapujáig.

Az erdei villamos megállónál posZ- 
toló rendőrök védelme alatt fel­
szálltak a kocsira a kollokválásban 
megakadályozott zsidó egyetemi 

hallgatók
és bejöttek a városba.

Dr. Papp Károly dékánhoz a zsidó 
egyetemi hallgatók kérdést intéztek, hogy 
származik-e veyjély rájuk nézve abból, 

ghogy nem tudtak kollokválni.
A dékán megnyugtatta a zsidó 
egyetemi hallgatókat, hogy nem 
lesz semmi veszély, mert önhibáju­

kon kívül nem tudtak lekollokvál­
ni és ezt igazolni fogják, úgy 
hogy a félév elvesztése reájuk 

nézve nem következhetik be.
Dr. Vargha Zsigmond, az egyetem 

rektora dr. Papp Károly dékántól érte­
sült a történtekről és

azonnal kiadta az intézkedést az 
egyetem bezárására és kiadta az 
utasítást, hogy az ifjúság hagyja el 

az egyetemi épületeket.
Az egyetem bezárása csupán csütörtök 
estig szól és így két napig csend lesiz az 
egyetemi fronton.

A rektor szerdán délután feluta­
zott a fővárosba és Hóman Bálint 
miniszterrel személyesen kíván be­
szélni csütörtökön délelőtt az 

egyetemi ügyekről.
Kijelentette a rektor, hogy a szerdán 
délelőtt előfordult hangosabb jelenetek 
szükségessé tették az egyetemnek két 
napra történő bezárását. A további in­
tézkedéseket Hóman Bálint kultuszmi­
niszter fogja megtenni. Hangsúlyozta 
még a rektor, hogy azoknak, akik ön­
hibájukon kívül nem tudtak vizsgázni, az

Ha a gazdaproblémákat gyökeresen meg nem 
oldják, olyan nagy bajok következnek, 

amelyekkel később már nem lehet megbir­
kózni — mondta Vásáry József a felsőházban 

274 millióval növekedne a mezőgazdaság évi bevétele, 
ha 50 százalékkal devalválnák a pengőt

Budapest, december 13. A felsőháiz ma 
ülést tartott, amelyen gróf Széche- 
n y i Aladár nagy elismeréssel emléke­
zett meg gróf Bethlen István és 
E c k h a r d t Tibor angliai sikereiről.

Gróf H o y o s Miksa aggodalommal 
szól a gazdajavaslatról s kijelenti, nagy 
hiba, hogy a fizetési eszközök összege 
igen csekély.

Vásáry József: Ilyen rendkívül sú­
lyos időkben tisztán jószándékkal nem 
lehet javítani a helyzeten. Mindamellett 
nem engedik meg azt, hogy a gazdák 
igyekezzenek javítani a helyzeten. 

egyetemi tanácsok teljes védelmet adnak 
és tanulási előmenetelükben kárt nem 
fognak szenvedni.

Dr. Papp Károly egyetemi tanár a 
kínos jelenetről a következőket mon­
dotta:

— A dékáni hivatalból telefonon dél­
előtt 10 óra tájban kaptam ér­
tesítést arról, hogy a bölcsészeti karon 
zajos jelenetek vannak és

a zsidó vallásű egyetemi hallgató­
kat el akarják távolítani és az in­
dulatos csoportok elől a dékáni hi­
vatalba menekülteket szorongatják 

és az ajtót verik rájuk.
Azonnal a hivatalomhoz siettem és a má­
sodik emeletet zsúfolva találtam igen fel­
ingerült állapotban levő ifjúsággal, na­
gyon sok volt a joghallgató. Én több if­
jút igazoltattam és azok jogászok voltak. 
Kértem őket, hogy a rendet tartsák meg 
és a védelmet kérő zsidó vallású egye­
temi hallgatókat, úgy emlékszem, két 
fiatalembert és öt leányt lekísértem az 
épület kapujáig, hogy bántatlanul távoz­
hassanak. Az egyetem rektorának a tör­
téntekről azonnal jelentést tettem és az 
ő intézkedése volt az egyetem bezárása.

A Tiszántúlon nemrégiben gyűlést 
akartak tartani a bajok megtár­
gyalása végett, de nem engedé­

lyezték a gyűlést.
A gaizdák úgy látják a gazdavédelmi ja­
vaslatot, mint egy kuruzslóasszony ta­
paszait a súlyos fekélyre, ahelyett, hogy 
operáló kést vennének elő. Ha a gazda­
problémákat gyökeresen meg nem old­
ják, akkor

olyan nagy bajok következnek, 
amelyekkel később már nem tu- 

( Folytatása a második oldalon.)

A kormánypártból Gömbös kitessé­
kelte a 40.000 holdas Festetich grófot, 
aki 1918-ban Károlyi Mihálynak volt a- 
forradalmi hadügyminisztere, jelenleg 
pedig a barna bolsevizmust szítja és pén. 
zeli. Az őszirózsás forradalomtól a ná­
cizmusig elég széles útat ugrott át a 
dúsgazdag arisztokrata, aki akkor is re- 
voluciót hirdetett s most is arra speku­
lál. Persze csak addig, amíg a 40,000 
holdjának nem lesz bántódása. Festetich 
úr: ha keli vörös, ha kell barna, de a 
vagyonához senki ne nyúljon, mert ak­
kor azonnal kék lesz. Elkékül a dühtől.

Gratulálunk a horgosoknak ehhez a 
grófhoz. Szépen összetalálkoztak. Egy 
bölcs magyar szólásmondás így hangzik: 
minden zsák megtalálja a foltját...

*

Van azért ennek a Festetich-af fémek 
egy kis szépséghibája. Tudniillik némileg 
későn tessékelték ki. Pedig a grófról 
már nagyon régen köztudomású, hogy 
szerte az országban, de főként a Dunán­
túlon. a szőkébb pátriájában, nyíltan tá­
mogatja a horpgkeresztet. Amiről már 
a verebek is hónapok óta csiripeltek, ar­
ról a kormány csak most vett volna tu­
domást? Vagy tudták, de nem találták 
fontosnak, jelentékenynek? Itt van va­
lami homályos dolog, amit nem tudunk 
megérteni, mint ahogy nem vagyunk ké­
pesek megérteni azt sem, hogy a mi. 
nisztereinök unos-untalan hangoztatja, 
hogy nincs szüksége a magyar népnek 
idegenből exportált eszmékre, a gyakor­
latban pedig a horogkeresztesek vad 
tempóval szervezkednek, agitátorok szá­
zai (ki fizeti vájjon őket?) csatangolnak 
a falvakban és a városok kültelkein, iz­
gatják és uszítják az elkeseredett, nincB- 
telen, mindenre kapható lumpenproletá- 
riátust és mindent elkövetnek, hogy mi­
nél szorosabb kapcsolatokat teremtsenek 
az egyetemi ifjúság forrófejű, kritikátlan 
csoportjával. Mondja meg végre valah, 
miért bánnak olyan kesztyűs kézzel az 
illetékesek a nácijainkkal, akik magyart 
magyar ellen ugratnak s akiknek nyilt 
célkitűzésük a jelenlegi társadalmi, gaz­
dasági és erkölcsi világrend kíméletlen 
felrúgása?

*

Csak a vak nem látja, hogy a he 
óta folyó egyetemi heccek mögött néhol 
leplezve, néhol leplezetlenül — a horog­
kereszt húzódik meg. A zavargó ifjúság­
nak egy nagy része a frázisoktól elká­
bítva szinte nem is tudja, hogy a szerep­
lésük nem egyéb, mint a horogkereszt 
első komoly magyarországi próbálko­
zása. És ez a próbálkozás eddig — be 
kell vallani — a kormány vereségével 
végződött. Hiába ölelgette Gömbös és 
Hóman a diákvezéreket, a bajtársak ve­
zetői pedig hiába ígérgették, hogy 24, 
órán belül teljes rend lesz: ma távolabb 
állunk a rendtől, mint a heccek kezdetén. 
A kormányt és az egyetemi hatóságokat 
súlyos presztízs-sérelem érte eddig nem 
is egyszer, a náci bujtogatók pedig a jól 
végzett munka láttán a markukba röhög­
nek. Nagyon vidámak. Olyan vidámak, 
mintha biztosak lennének afelől, hogy 
bármit is cselekednek, mégsem ők húz­
zák a rövidebbet.

Vájjon mire építik a horgosok ezt a 
derűs bizakodást?

Aki erre a kérdésre megfelelő választ 
tud adni, az tudja azt is, hogy miként fa­
julhattak el idáig az egyetemi zavargá-
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UDAPESTI | 
Férfiruha Áruháza
MB- Most vásároljon! "W

sok é» vájjon hol és mikor fognak meg-

Mi a véleményünket a fenti kérdésrő: 
featact^rit magunknak. Ha már titkos vá- 
lasztójog nincs, legalább titkos vélemény 
lehessen.

KARÁCSONYI BESZERZÉSEK 
miatt

NEM KELL PESTRE UTAZNI 
karácsonyfadíszek, függelékek, 
dessertek, ajándékkosarak, cse­
megék óriási választékban előny­
árban

Kontsek Géza
........ k. r. t.

Négyfilléres új cigaretta kerül 
forgalomba Gerle néven

Budapest, december 13. A m. kir. 
Dohányjövedék Gerle elnevezéssel 4 
filléres új seopókás cigarettát hoz 
forgalomba. Az új cigaretta a közön­
ség kövéből megnyilvánult kívánság­
nak megfelelően, a forgalomban levő 
cigarettáknál valamivel kisebb alakú, 
finom keleti dohányok és elsőrendű 
papiros felhasználásával készül és így 
előreláthatólag a legkényesebb ízlést 
la ki fog elégíteni. A Gerle cigaretta 
december 18-tól kezdődőleg az ország 
minden dohányárudájában 20 vagy 
100 darabot tartalmazó, csinos kiállí­
tású kartondobozokban kerül eladásra.

___ ____

laríMlfa mr
duplafenyő 

Gróf Dégenfeld-tér 1. 
városi szeszüzlet mellett

Az inségmunkánál történt 
baleset ügye a törvényszék 

előtt
Balaskó András és Zöld Pál 

debreceni munkaielügyelők gondatlanság 
által okozott súlyos testi sértési ügyéi 
tárgyalta tegnap a törvényszék.

A múlt év őszén az epreskerti repülő­
tér földmunkálatai közben egyik csille 
felborult és eltörte Szombati M hály 
munkásnak a lábát.

A kihallgatott tanuk előadták, hogy a 
síntartó lemez meglazulása okozta a sze- 
rencs/.lenséget. A munkások állítólag fi­
gyelmeztették Balaskót, hogy javíttassa 
ki azon a helyen a síneket, mert ott már 
négyszer siklott ki a csille.

Balaskó András és Zöld Pál azzal vé­
dekeztek, hogy annak ellenére, hogy szi­
gorúan elő volt írva a munkásoknak, 
hogy a csillét csak hátulról szabad tolni, 
Szombati a csillét oldalról tolta. Balaskó 
a szerencsétlenség időpontjában a vá­
rosban tartózkodott.

A bíróság felmentette Balaskót és 
Zöldet a gondatlanság által okozott sú­
lyos testi sértés vádja alól, mert gon­
datlanságot nem látott részükről fenn­
forogni.

I i*| J KALAPSZALCrN
I Ina I ■■■ Piac ucca 44. M*

Eredeti modellek.
Állandó újdonságok I
Legolcsóbb árak 1

(Folytatás az 
dióik megbirkózni és a bajoknak 
az egész mezőgazdasági termelés 

áldozatul esik.
föld elvesztette jövedelmezőségét, ve-A föld elvesztette jövedelmezőségét, ve­

szélyben van a rentabilitása. A kartellek 
és bankok meg akarják tartani mai ki­
vételes helyzetüket

— A bérlők 3—400.000 embernek ad­
nak kenyeret, még sem törődnek velük, 
nem adják meg nekik ugyanazokat » 
kedvezményeket, mint a gazdáknak. Az 
az ügyvéd, aki az utóbbi években össze­
vásárolta az eladósodott birtokokat, 
megkapja a kedvezményei) t. A bérlő 
uem. A kormány mezőgazdaságellenes 
politikát folytat.

,.^a 50 százalékkal devalválnák a 
pengőt, akkor a mezőgazdaság bevétele 
274 millió pengővel növekedne.

A búzára é» a rozsra 66 millió 
nyereség esne.

Amikor a mezőgazdaság sorsa egyre 
lejjebb süllyedt, egyesek ezt kihasználták 
és növelték vagyonukat.

— A bankzárlat óta 899 millió pengő* 
fizettek tartozásaikra a bankoknak a 
gazdák, a bankok viszont csak 546 millió'’ 
pengőt fizettek ki a betevőknek.

egyre

................... ■«!!,<.

Farkasrakománnyal fűlött be Kisenevbe 
a budapest—bukaresti expressz

A hófúvásban elakadt vonatot nyílt pályán ordassereg vette 
körül, de egy kis hússal a paklikocsiban léprecsalták őket

Bukarest, december 13. Szokatlan 
rakománnyal érkezett a kisenevi állo­
másra a bukarest—budapesti expressz 
vonat. Éjszaka a uyiil pályán elakadt 
a hófúvásban és csak 9 órai vesztege­
tés után folytathatta útját. A teljesen 
elhagyott v^deken vesztegelő vonatot 
hirtelen farkanicsorda vette körül. A 
vonatvezető intézkedett, hogy a cso­
magkocsit ürítsék ki és az étkező­
kocsi éléskamrájából nyers húst vigye-

Meskó és Festetich gróf 
náci beszédeket mondtak 

a képviselőházban
Budapest, december 13. Az ülés 

elején az elnök bejelentette, hogy 
Temple Rezső indítványt nyújtott be 
8 órás ülések tartására. Az indítvány 
felett holnap döntenek.

Ez után az igazságügyminiszter kije­
lentette, hogy a bírák és ügyészek 
újabb minősítésével kapcsolatban a 
törvényszéki elnökökhöz semmiféle 
rendelet nem adatott ki.

Ezután folytatták a nyugdíjrendelet 
vitáját.

Müller Antal szerint a törvényjavas­
latban aláássák a nemzeti gondolatot 
és az alkotmányos életet. Csorba esik 
a köztisztviselői és bírói független­
ségen is. A javaslatot nem fogadja el.

Patacsi Dénes után Vázsonyi János

ANNY ONDRA
legújabb bohózata

A szerelmes szálloda
Előadások: ffl 5, fúl 7, f& &

AZ ELSŐ ELŐADÁS FÉLHELY ARAKKAL !

első oldalról )

Hot van a különbözet, a 353 millió 
pengő? Meggyőződésem szerint 
ezt külföldre vitték, ott igen ol- 
csőn összevásárolták a zálogleve­
leket és ezeket idehaza 100 szá­

zalékos áron értékesítették.
Jobban bele kell nézni a bankkérdésbe ... 
Főképpen a bankok igazgatóságát kell 
megvizsgálni. Vannak a bankok igazga­
tóságaiban szakemberek is, de nagyon 
sok a befolyásos törvényhozó, aki előtt 
minden ajtó megnyílik. Ezek kezében 
van a bankokkal együtt néhányszáz ma­
gyarországi kartell. A Nemzeti Bank 3 
év óta mezőgazdaságellenes politikát 
folytat. Magyarország vám- és deviza­
politikája milliárdokat vett ki a mező­
gazdaság zsebéből. Ezen a politikán vál­
toztatni kell.

— Ne gondoljunk külföldről behozott 
diktatórikus berendezkedésre. Ha böl­
csen és igazságosan kormányozzák az 
országot, akkor ilyen diktatúrára nincs 
szükség. Tegyen jóvá a kormány min­
den igazságtalanságot, amelyet eddig el­
követett a néppel szemben. A törvényja­
vaslatot nem fogadta el.

Beöthy László elnök ezután be­
zárta az ülést.

is.

nek oda. A csomagkocsi nyitva ha­
gyott ajtaján egyik farkas a másik 
után ugrott a kocsi belsejébe s amikor 
javarészük már a kocsiban volt, a vo­
natvezető becsukatta az ajtót. így 
futott be azután a vonat a legköze­
lebbi állomásra, ahol 18 hatalmas or­
dast eresztettek a csomagkocsiból ki 
ketrecekbe. Hat farkast a többi elpusz­
tított a kocsiban.

■y

követeli, hogy a gazdákkal együtt a
városi lakosságon is kell segíteni. Ja- I nlrcÁ firhnnV 
vasolta, hogy 1934 január 1-én minden I ■ V » V atUQIIi 
díjnokot és kezelőt, aki legalább 3 
évet szolgált már, a XI. fizetési osz­
tályba nevezzenek ki. Karácsonykor 
pedig segély címén 100 pengőt folyó­
sítsanak számukra. A javaslatot nem 
fogadja el.

Az elnök ezután napirendi indít­
ványt tett. Javasolta, hogy holnap dél­
után 4 órakor folytassák a törvény­
javaslat vitáját.

A napirendhez Meskó Zoltán szólalt 
fel elsőnek és kifogásolta a minisz­
terelnök tegnapi kijelentését a nem­
zeti szocialista mozgalomról. Fejte­
gette a nemzeti szocialista mozgalom 
céljait. Amikor a liberalizmusra tett 
célzást a szónok, Rassay közbeszólt s 
ezzel hosszabb szóharc indult meg.

Rassay; Szeretném olvasni a pro-

■

gramjukat, de sehol sem látni I 
Meskó: Pár millió példányban 

van az országban.
Rassay: Egyet olvastam, de az 

sevista program volt!

meg

Miért nem 
a szegények 
kérdezni tő-

az, ha 
erkölcsi 
mozgal-

házban,

bol-

Meskó: Itt nincs szó módszerekről 
és rendszerekről!

Zsilinszky: Azt tudom, hogy rend­
szer nincs benne! (Derültség.)

Meskó Zoltán nyilatkozatot olvasott 
fel a párt nevében.

Festetich Sándor gróf: Ha ő nagy­
birtokos is, nem lehet kifogásolni, 
hogy a nemzeti szocialista mozgalom­
mal rokonszenvez.

Rassay: fis mi lesz a föld­
reformmal?! (Derültség.)

Festetich Sándor gróf: 
osztom fel a birtokomat 
között? Talán ezt akarta 
lem a miniszterelnök? Állítom és val­
lom, hogy a legszociálisabb felhaszná­
lása birtokom jövedelmének 
önzetlenül és puritánul a nép 
és anyagi felmentését célzó 
mát támogatok.

Óriási dlerültség az egész 
a baloldalon gúnyosan tapsolnak.

Festetich Sándor gróf végül kije­
lentette, hogy hűen ki fog tartani po­
litikai álláspontja mellett. Az elnök 
napirendi javaslatát elfogadta.

Áttértek ezután az interpellációkra. 
Néhány korábban elhangzott interpel­
lációra adott Írásbeli miniszteri vá­
lasz után a szóbeli interpellációk köb­
vetkeztek.

Sándor Pál a zsákkartell túlmagas 
árai ügyében kérdezte a kereskedelmi 
minisztert.

Fabinyi kereskedelmi miniszter fel­
szólította az interpellációt, adja át 
adatait.

Gál Jenő a védett üzlet és műhely 
érdekében interpellált a kereskedelmi 
miniszterhez.

KARÁCSONYI 
diák sapkavásár

2.20
2.50

Ref. gimn, sapka • . . 
Ref. gimn. börernyő . . 
Fazekas reálgimn. pajzs- 
zsal..........................

Zsidó reálgimn. pajzzsal

p 
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p 
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„FARKA S” sapkakészí'-őnél. 
Széchenyi ucca 3. szám.

I 23.630/1933. tksz.
ÁRVERÉS.

Dr. Varga Imre ügyvéd végrehajftató- 
nak Burai Gyula és Lajos debreceni la­
kosok végrehajtást szenvedők ellen indí­
tott végrehajtási ügyében a tkvi hatóság 
a végrehajtási árverést 120 ar. P tőke­
követelése és járulékai behajtása végett 
a debreceni 1483, sz. betétben A -j- 1. 
sor-, 3810, hrsz. a. foglalt Nyíl u. 57. 
számú ház és udvarból a Burai Gyula és 
Lajos B6 és 8. alatti rész illetőségére 
1286 ar. P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverés az 1934. évi január hő 19. 
napjának d. e. 10 órakor a tkvi hatóság 
hivatalos helyiségében, Deák Ferenc u. 
17. sz., 1. ajitó fog megtartatni.

Az árverés alá eső ingatlant a kikiál­
tási ár felénél alacsonyabb áron eladni 
nem lehet

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpa- 
pfrosban a kiküldöttnél letenni.

Debrecen, 1933. évi szeptember hó 18. 
napján.

Debreteni kir. járásbíróság, 
mmt tkvi hatóság

Vásároljon hirdetőinknél.
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Karácsonyi ajándékul 

Ékszert 
vegyen!!

Engel László »i
DEBRECEN, Ferenc József u. 59.

Pár pengőért örökbecsű 
és legtöbb örömetszerző 
ajándéktárgyat Kap

Baltazár Dezső adománya 
a szegény zsidó diákoknak
Évek óta nemes szokása már Bal­

tazár Dezső püspöknek, hogy kará­
csony előtt 100 pengőt küld a zsidó 
reálgimnázium szegény tanulóinak. Az 
idén a nagylelkű püspök még fölemel­
te az adomány összegét, t. i. 150 pen­
gőt juttatott el a zsidó reálgimnázium 
igazgatóságához azzal a kívánsággal, 
hogy ez az összeg három szegény­
sorsú, jó előmenetelő diák között osz­
tassák fel.

A Debreceni Gyorsírók 
Társasága közgyűlése 
és a gyorsíróverseny 

eredményei
A Debreceni Gyorsírók Társasága 

most tartotta évi rendes közgyűlését. 
A közgyűlést dr. Erdős Károly egye­
temi tanár, a társaság elnöke magas- 
szárnyalású beszéddel nyitotta meg. 
Majd meleg szavakkal méltatta az 
egyesület ügyvezető alelnökének, dr. 
Horváth Gyula Máv. titkárnak áldozat­
kész munkásságát, amellyel immár 35 
év óta szolgálja a magyar gyorsírás 
ügyét.

Dr. Erdős Károly elnöki megnyitója 
Után dr. Naményi Gyula felső keresk. 
gyorsírástanár, az egyesület főtitkára 
terjesztette elő főtitkári jelentését. A 
főtitkári jelentés után a tisztikar vá­
lasztása következett. Elnökké ismét dr. 
Erdős Károly egyetemi tanárt válasz­
totta meg egyhangúlag a társaság. 
Ügyvezető alelnök dr. Horváth Gyula 
Máv. titkár, társelnök Ferenczy Ká­
roly MTI igazgató, főtitkár dr. Na­
ményi Gyula felső keresk. isk. tanár, 
titkár Zsatkovits Endre orvosszigorló, 
pénztáros Edvy Illés Aranka, jegyzők 
Berényi Gabriella és Láng Ernő, 
könyvtáros Szekér Magda, tanfolyam­
vezetők Edvy Illés Aranka és Zsat­
kovits Endre, a számvizsgáló bizott­
ság tagjai Juhász Erzsébet, Kobl 
Ilonka és dr. Kövessy József, választ­
mányi tagok Bajnok József, dr. Bö­
szörményi Béla, dr. Csáthy Dezső, 
Biky Gábor, dr. Frick József, Füleky 
Kovács Mihály, Greiner Mihály, dr. 
Hódy Béla, Iklódy Ferenc, Juhász 
Gusztáv, Karap Zoltán, dr. Kardos 
László, Kosztolányi Erzsébet, ifj. 
Magoss György, dr. Megyessy Károly, 
Naményi Zoltán, Pető Béláné, Révész 
Vilmos, Schwartz Ilona, Szabó Auré- 
lia, Tóth Ernő, Ungár Lilly, dr. Vass 
Károly, Vizely Gábor, Zalai János és 
Sárkány Valéria.

Ezután dr. Naményi Gyula főtit­
kár ismertette a délután 3 órakor tar­
tott házi gyorsíróverseny részletes 
eredményeit. A 150 szótagos fokon 1. 
Szendrey István (dr. Horváth Gyula 
tanítványa). 2. Fried Sándor (dr. Na­
ményi Gyula tanítványa). 3. Berényi 
Gabriella (dr. Naményi Gyula tanít­
ványa). 4. özv. Gaál Jánosné.

A 120 szótagos fokon 1. Rényi Terka 
(női keresk. iskola). 2. Demény Irén 
(női keresk iskola). 3. György Ma­
rianna (női keresk. iskola). 4. Jab- 
lonszky Éva (női keresk. iskola). 6. 
Rényi András (ref. főgimnázium).

A 100 szótagos fokon 1. Kertész 
Júlia (női keresk. iskola). 2. Hügner 
Antónia (női keresk. iskola). 3. Hor­
váth Juliska (női keresk. iskola). 4. 
Szőke Katalin (női keresk. iskola).

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A háziasszony és egy kis­
leány szemeláttára 
kifosztotta a lakást 

egy furfangos tolvajnő
Furfangosan véghezvitt lopás történt 

szerdán délelőtt Kristóf Gyuláné 
piaci árus, Rákóczi ucca 27. szám 
alatt levő lakásán. Abban az időben, 
amikor a kofaasszony a piacon tar­
tózkodott, megjelent a lakásban egy 
idősebb, kopottas ruhába öltözött nő. 
Kristófné hétéves kislányát találta 
otthon, akinek azt mondotta, hogy 
édesanyja küldötte haza különböző 
ruhanemüekért és tojásért.

Ezután hozzáfogott a szekrényben 
levő holmik kirakásához, majd min­
dent becsomagolt egy nagy kosárba. 
Később bejött a lakásba a háziasszony 
is, aki meglepetve látta az idegen nő 
furcsa munkáját. Megkérdezte tőle, 
hogy mit akar, mire ő is azt a választ 
kapta, amit a kislánynak mondott az

| METEOR CSILLÁR VEZET l|
A társadalmi inségbizott- 
ság tüzelőszert és ruhát 

kér az Ínségeseknek
A december elején beállott kemény 

hideg a nyomorban, hideg szobában, 
meleg ruha nélkül sínylődő Ínségesek 
helyzetét még kétségbeej többé tette.

A társadalmi inségakció intéző­
bizottság kérő szóval fordult egy­
részt a város textilkereskedőihez, aki­
ket arra kér, hogy raktáron levő, de 
már valamely ok (avultság, kifakulás, 
stb.) miatt eladásra nem alkalmas 
téli ruhanemüeket az Ínségesek javára 
felajánlani szíveskedjenek. Ugyanilyen 
kérelmet intéz a cipőkereskedőkhöz is. 
A megajánlott ruhákat és cipőket a 
népjóléti hivatal elszállítja a Népház­
ban levő raktárba, ahonnan a megvizs­
gált s teljes mértékben arra rászorult

Borkösavval akarta 
egy asszony kigyógyitani 
az urát az :iszákosságból, 
ezért gyilkosság kísérletével vádolták

A szakértői vélemény szerint, ha az „orvosságot" to­
vább használták volna, feltétlenül halált okozott volna

Tegnap tartott tárgyalást a törvény­
szék Jeney-tanácsa Illisz Sándorné 
biharkeresztesi asszony ügyében.

Illiszné ellen gyilkosság bűntettének 
kísérlete és hamis tanuzásra való rá­
bírás miatt indult eljárás. Október 
25-én tárgyalt ügyében először a bí­
róság, amikor is a bizonyítás kiegészí­
tését rendelték el.

Uránia
Telefon: 32-51.

MA ELŐSZÖR

Lehár Ferenc szép muzsikájával
JERITZA MARIA 

egyetlen filmje:
A NAGYHERCEGNŐ

Többi szereplők : Szőke Szakáll, 
Slezák Leó és Paul Hartmann.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.
Tegyelővé*el d. e. 11-től 1 óráig.

asszony.
A háziasszony is elhitte, amit a nő 

mondott és nyugodtan engedte, hogy 
a telerakott kosárral eltávozzék. Ami­
kor nemsokkal később Kristófné haza­
ment, megdöbbenve látta a felforga­
tott lakást. Megkérdezte kislányát, 
hogy mi történt, mire azt a választ 
kapta, hogy az a nő járt a lakásban, 
akit állítólag ő maga küldött haza a 
ruhanemüek és különböző élelmiszerek 
elvitele miatt

Kristóf Gyuláné természetesen azon­
nal tudta, hogy itt csak egy agyafúrt 
tolvajnő ravasz trükkjéről van szó. A 
rendőrségre sietett, ahol megtette a 
feljelentést a furfangos tolvaj ellen, 
aki csaknem kétszáz pengő értékű hol­
mit vitt el a lakásból.

ínségesek között fog szétosztatni.
A tüzelőszer kereskedőkhöz szintén 

kérő szóval fordul az intéző bizottság, 
tegyék lehetővé, hogy — mint a múlt 
esztendőben is történt — a hideg la­
kásokban didergő szerencsétlenek szá­
zai jussanak egy kis életet adó me­
leghez.

Az adakozásokról szóló megajánlások 
vagy telefon útján, (telefon 13—56.), 
vagy levelező lapon dr. Csűrös Ferenc 
közművelődési tanácsnokhoz, az intéző 
bizottság társelnökéhez juttatandók, 
aki a történt megajánlásokat a hírla­
pok útján nyugtázza s az adományok 
igazságos szétosztásáról gondoskodik.

A vád szerint Illisz Sándorné 1931 
júliusától októberig férje ételéhe, ita­
lába borkősavoldatot kevert. Illisz 
Sándor egészségileg teljesen leromlott 
és az orvosszakértő véleménye szerint, 
ha közben ki nem derül a dolog, a to­
vábbi borkőadagolás halálos lett volna. 
Ezenkívül eljárás indult Illiszné ellen 
azért is, mert 1932 tavaszán rá akarta

Apolló
Telefon 27-62.

MAR CSAK KÉT NAPIG!
A

PILLANGÓ KISASSZONY.
Egy kis japán leány és egy amerikai 

hadnagy megható története.
Főszerepben: Silvia Sidney, a new- 
yorki Metropolitain tagja és Cary 

Grant.
JÖN! Marlene Dietrich: 

ÉNEKEK ÉNEKE

9

Tökéletes ▼étel, absohit 
szelektivitás, kristálytiszta 

hang jellemzi a

SÜPEROLIMPIKON-t
TELEFONGYÁR R.T.

bírni özv. Kiss Lajosnét azza, hogy 
ő nem a férje megölésére kért tőle 
valami szert, hanem csak azért, hogy 
Illiszt leszoktassa az ivásról.

A tárgyalásokon több tanút hallgat­
tak ki, akik elmondották, hogy Illiszné 
1923-ban szerelmi viszonyt kezdett 
Biró Alberttel. Erről a férje is tudo­
mást szerzett és ettől kezdve állandó 
volt a civódás a házastársak között.

Végül is Illiszné elhatározta, hogy 
elteszi láb alól a férjét és ekkor for­
dult Kiss Jánosnéhoz, hogy adjon neki 
valami szert.

1931-ben Illiszné Simon Jánosné ál­
tal Budapestről hozatott valami orvos­
ságot, ami nem volt egyéb, mint borkő- 
savoldat. Ezt kisebb mennyiségben 
iszákosság ellen használják.

A királyi országos bírósági főve* 
gyész megállapította, hogy a beadott 
orvosság 1.26%-os hánytató borkősav! 
és az arzénmérgezéshez hasonló ha­
tású. Egésiségrontó szer és hosszabb 
használat után feltétlenül halált okozó.

Illisz Sándorné látta, hogy fórja 
milyen beteg, mégis Jolytatta H to­
vábbi adagolást. Simon Jánosné vallo­
mása szerint ezt azzal a szándékkal 
tette, hogy férje „gyomorsavát ki­
hányja és elpusztuljon”.

Elmondották még a tanok azt is, 
hogy volt szeretője, Biró Albert ud­
varán egy levelet találtak, amelyben 
az állt, hogy ne nősüljön meg Biró, 
mert Illisz Sándor úgyis nemsokára 
meg fog halni. 1932 októberében aztán 
Simon Jánosné elmondott mindent 
Illisznek, aki erre feljelentette a fele­
ségét.

Illiszné mindkét tárgyaláson azzal 
védekezett, hogy nem akarta megölni 
a férjét, csak az iszákosságról akarta 
leszokatni.

A bíróság Illisz Sándomét felmen­
tette a gyilkosság kísérletének bűn­
tette alól, ellenben bűnösnek mondta 
ki a hamistanuzásra való rábírás kí­
sérlete bűntettében és ezért 7 hónapi 
börtönbüntetésre ítélte. Úgy az ügyész, 
mint Illiszné fellebbezett az ítélet 
ellen.

Ha jó tüzelőanyagot akar, megbíz­
ható cégtől, úgy vásároljon a

Békési és Lőw
tűzifa- és szénkeresfcedőtöl.

Telep: Bánffy u. 4. 
Telefon: 19—45. sz.

Elsőrendű, száraz tűzifák és házi 
szenek.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA 
A „FÜGGETLEN ÚJSÁGÁBAN 
HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI 
BE SZÜKSÉGLETEIT.
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Silberstein ucec«á77! 
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Nagyszerű anyagot hoztak össze 
a baba- és ifjúsági tankönyv 

kiállításra
A hideg, havas valóságból mintha 

Meseországba csöppentünk volna, mi­
kor beléptünk a Dóczi-intézet szer­
tárába. Itt van ugyanis a rengeteg 
gonddal és szeretettel összehozott 
baba- és könyvkiállítás. A miniatűr 
kis hölgyek néprajzi, iparművészeti, 
népművészeti szempontból valóságos 
kis remekek.

A babák készítésében kétségtelenül 
a legnagyobb érdem az édesanyáké, 
akik közül nem egy művészi teljesít­
ményt végzett. Révész Zsófi szolokmai 
székely lánya, Milotay Emma kapuvári 
menyecskéje, Békés Ágnes holland 
babái, Balogh Anikó matyó menyecs­
kéje, Kovács Margit tanárnő kalota­
szegi menyasszonya, Dartha Magdi és 
Sári székely asszonya és legénykéje 
mind magas művészi fokon állnak. 
Mind a kislányok kezemunkája azon­
ban a sok színes papírház, amelyek a 
földrajzi stúdium elmélyítését céloz­
zák.

Másik nem kevésbé fontos célja 
a kiállításnak az ifjúsági könyvek meg-

válogatására felhívni a szülők figyel­
mét.

A kiállítás rendezője, dr. Szondy 
György tanár itt is szeretettel siet a 
szülők segítségére, hogy útmutatással 
szolgáljon nekik ebben a nehéz kér­
désben. A kiállított könyvekre meg­
rendeléseket is elfogad a rendezőség 
bármelyik debreceni könyvkereskedő 
számára.

A kiállítás egyik érdekessége a baba­
szépségverseny lesz. Minden látogató 
szavazhat. A legtöbb szavazatot kapó 
három baba tulajdonosa elismerő ok­
levelet és jutalomkönyvet kap.

Minden elismerés és köszönet meg­
illeti dr. Szondy György tanárt, aki 
annyi melegséggel és szeretettel ka­
rolta fel az ifjúság ügyét és nekünk, 
felnőtteknek is visszavarázsolta néhány 
percre boldog gyermekkorunk szép 
emlékeit.

A kiállítás mindennap délután 3—7-ig 
van nyitva, belépődíj felnőtteknek 20, 
gyermekeknek 10 fillér.

Debrecen üdvözli gróf Bethlen 
Istvánt angliai sikereiért

Ama szemmel látható nagy eredmé­
nyekért, amelyek gróf Bethlen István 
angliai útját, előadásait és tárgyalá­
sait a revízió kérdésében kísérték, az 
egész ország meleg elismeréssel for­
dult gróf Bethlen István felé és hálá­
ját, elismerését minden testület igyek­
szik kifejezni a volt miniszterelnök 
irányában. Az üdvözlők sorában első­
helyen fejezte ki elismerését Debrecen 
város, amelynek gróf Bethlen István 
egyik országgyűlési képviselője. Dr. 
Vásáry István polgármester ma a kö­
vetkező levelet intézte gróf Bethlen 
Istvánhoz Debrecen város polgársága 
nevében:

Kegyelmes Uram!
Debrecen sz. kir. város közön­

sége abból az alkalomból, hogy 
Nagyméltóságod angolországi ered­
ményes felolvasási körútjáról haza­
tért, lelkes örömmel üdvözli Nagy­
méltóságodat.

A trianoni békeszerződés reví­
ziójának mindenek fölött álló nem-

zeti ügye nagy lépést tett előre 
azon mély hatást tett előadások ré­
vén, melyeket Nagyméltóságod az 
angol közvélemény megnyerése vé­
gett tartott.

Debrecen sz. kir. város közön­
sége buszkz örömmel kísérte figye­
lemmel azokat az eredményeket, 
melyek városunk szeretett ország­
gyűlési képviselőjének angolországi 
felvilágosító működése nyomán a 
magyar nemzet igazságos ügyének 
előbbrevitelét szolgálják.

Nagyméltóságod nemzetépitő mun­
kájában teendő további lépéseihez 
a Mindenható áldását kéri 
Debrecen, 1933 december 13.

Debrecen sz. kir. város 
közönsége nevében: 
Dr. Vásáry István 

polgármester.
A levelet, mivel gróf Bethlen István 

fáradságos angliai útja után pihenés­
re birtokára utazott, Inkére küldték el.

72 olasz hősi halott földi 
maradványait szállították 

el Debrecenből
Megírtuk, hogy as olasz kormány 

a Magyarországon elhunyt hősi halot­
tak földi maradványait összeszedeti 
és hazaviteti. Debrecenben is több 
olasz hadifogoly és osztrák—magyar 
hadseregbeli olyan katona hamvai nyu­
godtak, akik olyan területről származ­
tak, amely Olaszországhoz csatolta- 
tott. Az olasz kormány kiküldötte, 
Brúnó Cattaneano attasé hétfőn érke­
zett Debrecenbe, ahol már minden elő 
volt készítve a munkára. Az exhumá­
lásban részt vettek: az olasz katonai 
attasé, a város részéről dr. Vass Ká­
roly tb. főjegyző, dr. Balogh Sándor, 
tb tanácsnok, dr. Orosz István, dr. 
Szegedy Lajos aljegyzők, dr. Láng 
Sándor tiszti főorvos, dr. Saiánky

József, dr. Csíkos Sándor, dt. 
pássy László tiszti orvosok, ; 
őrzést Fehértói, Gebauer és 
temetkezési intézet végezte. A 
naság részéről Moskovits Adolf 
redes, az 
viselője volt jelen.

Demény Géza altábornagy, a vegyes­
dandár parancsnoka 150 katonáé bocsá­
tott rendelkezés, e, ak:k két napi 
kával a hősök temetőjében 31, a 
fogoly temetőben 29, a Szent 
uccai temetőben 8 és a Várad 
temetőben 4 sírt ástak föl. A 
tokát szál munkások tisztogatták 
és névkartonnal ellátott fehér vászon­
zacskóba rakták, amelyeket kisebb lá- 

■ dákban helyeztek el. A ládákat azután

Kor- 
az ellen- 

í Dankó 
kato- 
alez- 

állomásparancsnokság kép-

mun
hadi- 
Anna 
uccai 
cson- 
meg

egy állami autóra rakták és ezen szál 
lították Budapestre. Az exhumálás té- 
nyéről dr. Vass Károlynál hivatalos 
jegyzőkönyvet vettek föl. A Kossuth 
uccán a rendőrségi palota előtt, ahol a 
csontokat tartalmazó autó állt, Bállá 
László százados parancsnoksága alatt 
egy lovas díszszakasz állott föl, amely 
az autó indulásakor „imához” jelt 
adott, majd a Széchenyi uccán át a 
sorompóig kísérte az autót s itt új­
ból megadta a katonai tiszteletjelt. 
Amikor a menet a Kistemplomnál ha­
ladt el, megszólalt a harang.

A. *

: Arany Ónix dísztárgy i
> a legszebb
KARÁCSONYI AJÁNDÉK

Városi lerakat:
E N G E L LÁSZLÓ 
ékszerész, PIAC UCCA 59. szám. 
Gyártja a Debreceni Műkőgyár rt. 

Fürdő u. 2.

i

K• •
Ónálló indítvány a városi tisztvise­
lők karácsonyi segélye érdekében

közüzemi alkalmazot- 
anyagi gondokkal ter-

ennek folyományaként

A főispánhoz tegnap a következő 
önálló indítvány érkezett:

Az utóbbi évek során a tiszt­
viselői illetményekben, valamint a 
munkások munkabérében bekövet­
kezett csökkentések a városi tiszt­
viselőket és 
takat súlyos 
helték meg.

Ezenkívül
a kereskedelem és ipar tekintélyes 
jövedelemtől esett el a fenti alkal­
mazottak vásárlóképességének csök­
kenése miatt.

Errevaló tekintettel indítványoz­
zuk, hogy Debrecen sz. kir. város 
tisztviselőinek, valamint az összes 
közüzemek • alkalmazottainak és 
munkásainak a karácsonyi ünnepek 
alkalmából gyors segély folyósít- 
tassék.

Ezen gyors segély mindazon 
tisztviselőket, alkalmazottakat és 
munkásokat illesse meg, akiknek 
jövedelmük a havi 300 pengőt nem 
haladja túl.

Ezen segélyezés terjesztessék ki 
mindazokra a vállalatokra is, ame-

S

lyck Debrecen város érdekkörébe 
tartoznak.

Debrecen, 1933 december
Gombosi Zoltán, 
Pányoki Lajos 

törv. hatósági bizottsági 
Kétségtelen, hogy az önálló 

vány tárgya nagyon is megszívlelendő 
és annak megokolása teljesen helyt­
álló, mert a tisztviselők fizetésének 
csökkentését a közigazgatási élet is 
nagyon erősen és nagyon megérezhe­
tő611 megsínylette. E lecsökkentések­
kel is a tisztviselők a legszorultabb 
helyzetbe kerültek és nagyon sok he­
lyen nemcsak a szorultság érezhető, 
hanern egyenesen nélkülözés. Nagyon 
valószínű, hogy sok tisztviselő család 
a karácsonyi segély nélkül aligha fog­
ja érezni, hogy karácsony van. A ka­
rácsonyi segély tenné lehetővé sok 
tisztviselő családnál, hogy a feleség 
és a gyerek egy új cipőhöz jusson. 
Hinnünk kell, hogy a törvényhatósági 

= rettentő
és segítenek tisztvi-

13.

taigok. 
indít-

bizottság tagjai átérzik 
idők borzalmait 
selőiken, akik a havi 300 pengő fize­
tésen felül is 
a karácsony elé.

aggodalommal néznek

A csökmői rémdráma 
iszonyatos részleteit 
leplezte le a legutóbbi 
csendőri nyomozás

Az örökség miatt, apjuk tudtával ölték meg nagyapjukat 
az unokák

A csökmői arzénes mérgezések ügyé­
ben bekövetkezett a várt fordulat: 
újabb letartóztatottak kerültek az 
ügyészség fogházába. A csendőr­
nyomozók

gyilkosságra való felbujtás miatt 
letartóztatták és a gyulai ügyész­
ség fogházába szállították H. 
Papp István és H. Papp Imre 

gazdálkodókat.
A nyomozás eddigi adatai

H. Papp Imre bérelte 
idősebb H. Papp István 
sére ifj. Papp Istvánt és annak 

testvérét, Papp Károlyt.
H Papp István, a két gyilkos apja 
bc’smerte a csendőrök előtt, hogy 

tudott arról, hogy fiai megölik 
az ő apját és azért pénzt kap­

tak H. Papp Imrétől.
A szörnyű gyilkosság gyanúsítottjai 
rövidesen a debreceni törvényszék 
fogházába kerülnek a gyulai törvény­
székről, mert dr. Aczél Jenő védő 
kéri, hogy a gyanúsítottakat és a 
bűnügy iratait a debreceni ügyészség­
nek adják át, mivel az itteni hatósá­
gok folytatják a nyomozást és a ki­

vizsgálatok is innen indulnak ki. 
örökségért végrehajtott borzal- 
gyilkosság minden rugója tisz- 
van már a nyomozók előtt és

régen elkövetett

szerint 
fel leg- 
megölé-

sőbbi
Az

más 
tázva 
tudják már azt is, hogy a H. Papp 
családban történt leánycsábítás vólt 
az oka annak a veszekedésnek, amely

felszínre « hozta a 
bűnt.

A letartóztatásban 
beismerő vallomást 
Papp Imre tagadja, 
a pokoli gyilkosságban. H. Papp Imre, 
aki 43 éves és 100 százalékos hadirok­
kantnak van nyilvánítva, a 
is ártatlanságát hangoztatja.

Dr. Preineszberger Jenő 
bíró pénteken a csökmői 
felásat egy sírt, amelyben 
család egyik leány tagjának törvény­
telen gyermeke van eltemetve. A 
csendőri jelentés szerint

a kis fiút megmérgezték arzén­
nel, hogy eltűnjön az élők sorá­
ból a család szégyene és meg­
szűnjék a civódás a családban.

A csökmői gyilkosság! ügyben ez- 
ideig négy a meggyilkoltak száma és 
négy a letartóztatásba kerültek száma 
is. Az ötödik gyilkosság ügyében 
pénteken kezdik meg a kutatást, de ez­
zel még nem zárul le a köröszugi 
rémdráma.

levő három férfi 
tett, csupán H. 

hogy része lenne

fogházban

vizsgáló­
temetőben 
a Papp

1 Karácsonyfa, erdélyi,
viszonteladóknak.

STARK és KUPFERSTEIN 
fatelepén

WESSELÉNYLTÉR.



1933 december 14.

Csodás melleket
.______________DEBRECENT FÜGGETLEN ÚJSÁG

rafiáth Jenő dlr. előadása. 9: Közvetítés

varázsolunk speciális estélyi mell­
tartóinkkal. — Eredeti párisi mo­
dellek után készülnek
GOLDSTEIN KARÓ LIN céginél,
Miklós u. 5. (Apolló mozi után.) és 
Budapest, Kossuth Lajos u. 10.

nirek
A Debreceni Független Újság pár- 

tettül független politikai napíbtp 

Szerkesztősége és Hadőhfvteta
Fersuc József nt 49. Tetess; 
»—19.

Fdelfle szerkesztő: Farkat Lajos- 
Előfizetési ár: égte évre , 

félévre 14.—> negyedévre tv—, 
egy hőre 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
te hétköznap 10 fillér, vasár- 
Mg 20 fillér.

c® Mindentudó ®>

a Royal Apollóból a „Csókra vár az 
asszony” című film bemutatása alkalmá­
ból rendezett tarka-estből. — Szü- 
Hírek, időjárás jelentés. 10.30: Melles 
vonósnégyes. 11: Magyary Imre és ci­
gányzenekara a Hungiára-szállóból. • 

❖❖❖

Társadalmi események 
naptára

DECEMBER 14.

— Hettesheimer Ernő leánygimnáziumi 
tanár előadása Ausztriáról. Csütörtökön, 
e hó 14-én délután 6 órakor a városháza 
közgyűlési termében Hettesheimer Ernő 
leánygimnáziumi tanár tart előadást 
Ausztriáról igen szép vetített képekkel. 
Az előadás ingyenes és tekintettel a sok 
kép bemutatására, pontosan 6 órakor 
kezdődik.

— A volt 39-ee tartalékos tisztek és 
tisztjelöltök csű-örtökön összejövetelt 
tartanak. A volt 39-es tartalékos tisa-— 
a bajtársiam érzés ápolására újabban 
minden hóban barátságos összejövetelt 
tartanak. E hónapban, vagyis december 
14-én, csütörtökön este 8 órai kezdet­
tel az Újságíró Klub helyiségében (Piac 
uccai passage, első emelet) tartják meg 
összejövetelüket, melyre minden volt 
39-es tartalékos tisztet és tisztjelöltét 
bajtársi szeretettel ezúon is meghív a 
rendezőség.

Ma; 1933 december 14. Csütörtök. 
Protestáns: Szilárdka, róm. kath.: Nikáz 
pk., izr.: 5694 KiszL 26.

A polgármester fogad: Magánügyekben 
hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 
I óráig, közügyekben kedd és péntek ki­
vételével minden nap délelőtt 11 órától 1 
áráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.
Mentők, tűzoltók, telefon; 04.
Ügyeletes gyógyszertárak: „Arany An­

gyal”, Piac u. 50; „Nap”, Piac ucca 1: 
„Tisza”, Magoss György tér 9; „Bocs- 
kay”, Cegléd ucca 22; „Mátyás király”, 
Nyilastelep; „Árpád fejedelem”. Csapó­
kért.

IDŐJÓSLÁS:
Élénk észttki tóéi, havazások, hófúvá­

sok. A hideg csak átmenetileg gyengül. 
A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

Megérkeztek, 
a divat legszebb ékszerei, órái és 
ezüstnemüi! — Hatalmas raktár 

alkaími vétefóol 
eredő 

olcsóságokban is 
Sándor*!^ 
Piac u. 28. (Városi bérpalota)

A műsorban nem szereplő állandó 
hétköznapi közvetítések:

9.45: Hirek. — 11.10; Nemzetközi 
vízjelző szolgálat magyarul és néme­
tül. — 12.00: Déli harangi zj _z egye­
temi templomból. — 12.30: .írek. — 
1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hí­
rek, élelmiszerárak, piaci árak, árfo­
lyamok. — 4.45; Időjelzés, időjárás, 
vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

DECEMBER 15.
— A bőrápolás szerepe az egészség 

védelmében címen dr. Schlammadinger 
József, a bőrgyógyászati klinika kiváló 
tanársegéde december 15-én délután 
órakor tartja előadását a városháza köz­
gyűlési termében.

DECEMBER 16.

— Felruházó ünnepély a Kereskedők 
és Utazók Egyesületében, Az egyesület, 
megértvén mindenkor a köz érdekeinek 
hívó szavát, a tagok buzgósága folytán 
30 gyermeknek teljes és 50-nek részleges 
felruházását végzi ez évben. A felruhá­
zás az egyesület helyiségében e hó 16-án 
délután 7 órakor (Bika-bérház kisterem) 
fog megtörténni.

— A Mester uccai egyházrész leány­
köre szombaton, 16-án délután a Kollé­
gium dísztermében ünnepélyt rendez. D.. 
Illyés Endre előadást tart, Benke Tibor 
verseiből olvas fel. A műsort ritmikus 
zsoltár, szóló- és karének, színdarab és 
szavalat teszik változatossá.

—A városi zeneiskola tanárai december 
hó 16-án este 8 órakor az intézet hang­
versenytermében a nagy német zeneköltő 
Johannes Brahms születésének 100-ik év­
fordulója alkalmából emlék-hangversenyt 
rendeznek. Műsoron a nagy mester leg­
nagyszerűbb művei szerepelnek. Besse- 
nyeiné Fábry Irma s Höchtl Margit leg­
értékesebb zongora kompozíciókat. Búza 
Gábor a gyönyörű hegedűversenyt, Szabó 
Emil tanár zongorakiséretével, G. Hoór 
Tempis Erzsébet a nagymester legszebb 
dalait Galánffy Laosj zongorakiséretével 
adja elő. A hangverseny iránt, amely az 
idei zenei szezon egyik legkimagaslóbb 
eseménye lesz, óriási érdeklődés nyilvá­
nul meg. Jegyek 50 fillértől 1 P 50 fil­
lérig a városi zeneiskola titkári hivatalá­
ban és Méliusz könyvkere''-e',-1'-n kap­
hatók.

DECEMBER 17.
— A Debreceni Izraelita Nőegylet e 

hó 17-én, vasárnap délután 5 órakor 
tartja meg az Arany Bika üvegtermében 
teadélutánját, amelyre az egyesület tag­
jait, barátait és ismerőseit meghívja az 
elnökség. A teadélután ép úgy, minit 
minden előző volt, a legszebb sikerűnek 
ígérkezik.

— Felhívás a debreceni házfelügyelők­
höz. Tisztelettel felhívjuk a kartáreak 
figyelmét, hogy december hó 17-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor a Csapó 
ucca 19. szám alatt tisztújítás céljá­
ból és egyéb ügyek latárgyalására 
rendkívüli közgyűlést tartunk. Kérjük 
a tisztelt kartársakat, hogy az ügy 
fontosságára való tekintettel minél 
nagyobb számban és pontosan meg­
jelenni szíveskedjenek. A Házfelügye­
lők Nemzeti és Gazdasági Egyesülete 
debreceni csoportja nevében. Korelnök.
DECEMBER 20.

— A Debreceni Műpártoló Egyesület 
december hó 20-án délután 4 órakor 
tartja közgyűlését a városházán a követ­
kező tárgy sorozattal: Elnöki megnyitó. 
Igazgatói jelentés. Számvizsgálók jelen­
tése. Esetleges indítványok. Az indítvá­
nyokat írásban legkésőbb e hó 14-ig kell 
az elnökséghez benyújtani. A közgyű­
lésre a D. M. E. tagjait tiszt-lettel meg­
hívja az elnökség.

— Ne tegyen rossz fát a tűzre, 
mert jó minőségűt is kaphat Ga- 
bányi utóda, Láng Miklós cégnél, 
Csapó ucca 28. Telefon 24-49. Tűzi­
fa, mindenfajta magyar szén szoba­
fűtéshez, külföldi koksz, brikett, ko­
vácsszén házhoz szállítva kicsinyben 
és nagyban. Debrecen legrégibb szén, 
telepe,.

Gyászrovat
Hajnal Ferenc vőfény temetése ma 

délután 3 órakor lesz Köztemetőben. 
Ugyanakkor fogják 1927-ben elhunyt 
felesége hamvait Kossuth uccai te­
metőből Köztemetőbe exhumálni. A 
temetést és exhumálást Dankó te­
metkezési vállalat rendezi.

Váczi Nagy János nyugalmazott 
csendőrtiszthelyettes 47 éves korá­
ban elhunyt. Temetése pénteken dél­
után fél három órakor lesz a Közte­
mető II. A. ravatalozó terméből. Te­
metését a Dankó temetkezési válla­
lat rendezi, Kossuth u. 3.

Id. Kemecseí Imre temetése csü­
törtökön délután 3 órakor lesz Köz­
temetőben Dankó temetkezési válla­
lat rendezésében, Kossuth u. 3.

— Utazó bundák, lábzsákok, ele­
gáns városi bundák, szőrmés beke­
csek. Lengyel bundák elsőrangú ki­
vitelben tökéletes szabásban. Finom 
minőségű gyermek és fiú téli kabá­
tok. Düftin öltözék minden változat­
ban, férfi és gyermek számokban, va­
dász mellények különféle színekben, 
a legjobb minőségben, megbízható, 
olcsó, szolid szabott árakban Bartos 
Gézánál, a volt Szántó Mór és Társa 
cégnél.

ÜZLETEMET
Piac u. 40. alól áthelyeztem
ARANY JÁNOS U. 2. ALÁ, 
• Hungária-palotába. * 

Kérem a nagyérdemű hölgyközönség 
szíves pártfogását.

BODNÁR női fodrász.

— Előléptetés. Báró Vay László főis­
pán Szász László tisztviselőt, aki 9 év 
óta a legnagyobb megelégedésre teljesít 
szolgálatot a püspökladányi főszolga- 
bíróságnál s aki szorgalmas, lelkiismere­
tes hivatalnok, a XI. fizetési osztályból 
a X. fizetési osztályba nevezte ki.

— Tízféle jobbnál-jobb kőszénben 
válogathat legolcsóbb ár mellett 
Grünfeldnél, Csapó 16. Telefon: 
29-82.

— Karácsonyi ajándékok, olcsó 
könyvek, társasjátékok. Nagy köl- 
csönkönyvtár. Gárdos könyvesbolt, 
Püspöki palota.

CSÜTÖRTÖK, december 14.
6.45: Torna. Utána Gramofonlemezek. 

9.45: Hirek. 10: 1. Magyar városok: Pécs 
és a Mecsek. 2. Mai kis lexikon. (Felol­
vasás.) Közben: Gramofonlemezek. — 
11.10: Nemzetközi víz jelzőszolgálat, — 
12: Déli harangszó az Egyetemi tem­
plomból, időjárásjelentés. 12.05: Szer- 
vánszky szalonzenekar. 12.30: Hírek. — 
1.15: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. 1.30: Haris Győző vokál- 
kvartetje. 2.40: Hirek, élelmiszerárak, 
piaci árak, árfolyamhírek. 3: Testneve­
lési előadás testnevelők részére. Szu- 
kováthy Imre dr.: A helyes testgyakor­
lás jó és a helytelen testgyakorlás káros 
következményei.” 4: Bánky Sándor ifjú­
sági előadása. <15: Pontos időjelzés, idő­
járásjelentés, hirek. 5: A m. kir. földmi- 
velésügyi minisztérium rád"-'.'C adássoro­
zata. 5.30: Gramoforílemezek. 7.20: Orosz 
Júlia és VenczeH Béla én ktl, zongorán 
kísér Polgár Tibor és Pongrácz László. 
8-25: „A Magyar Nemzeti Stadion”. Ka-

1 karlsbadi teás készlet
l „ mocca „
1 kína ezüst gyümölcsös kosár
2 ‘ ‘
1 üveg sajt tál haranggal
1 ‘ ‘ '

"to " Uvegkereskedelmi

„ „ hamutartó

„ cukordoboz

1
1
1
1
1

üveg virágváza 
majolika virágváza 
aragonít púderdoboz 
gyermek konyhakészlet 
alumínium fazék

Azután menjen be és adja le a szavazatát a legszebb kirakatra.
Aki arra a kirakatra szavaz, amelyik a legtöbb szavazatot kapja, azok 
között sorsoljuk ki a 12 ajándékot, amelyet mindenki maga választ ki a 

-orsolás sorrendjében. «

Nézze meg ax üvegkereskedelmi
orsolás sorrendjében.• •

karácsonyi kiállítását
a kirakatokban és az üzletben VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL!

az év végére betelnek!
Ajánlatos azok beszerzéséről 
már jóelőre gondoskodni.

ÜZLETI KÖNYVEI
♦
♦
♦

Mindenféle 
üzleti- és bankkőnyve- 
ket speciális rovatozás­

sal, megbízhatóan, 
olcsón készítünk.

/

Árajánlattal szívesen 
szolgálunk.♦

♦

Nagy Károly és Társai 
könyvnyomda ♦ könyvkötészet ♦ vs- 
nalozé Intézet ♦ Uzfetl könyv gyér 

klisé mOintézet
DEBRECEN, Ferenc József it <9 

TELEFON 20-18.
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MA, CSÜTÖRTÖKÖN
* ét SZOMBATON • 

reggel 5 -ig nyitva 
Éjfeiután BABLEVES kolbásszal.

GOLDSTEIN
NAGYALLOMASSAL SZEMBEN

— Aranyérnél és az evvel járó bél­
dugulás, repedés, kelés, gyakori vi­
zelési inger, derékfájás, mellszorulás, 
szívdobogás és szédülési rohamoknál 
a természetes „Ferenc József” ke- 
serüviz használata kellemes meg­
könnyebbülést eredményez. A belső 
bajok orvosai az igen enyhe hatású 
Ferenc József vizet sokszor minden­
napi használatra reggel és este egy- 
egy félpohárnyi mennyiségben ren­
delik.

— Képes meséskönyvek, regény­
újdonságok, imakönyvek, szentképek, 
festmények, levélpapírok, ajándéknak 
alkalmas olcsóságok legnagyobb vá­
lasztékban Antalfy József könyvke­
reskedésében.

— A Frontharcos Szövetség igen jól 
sikerült műsoros összejövetelt rendezett. 
A különböző szereposztásokban nagy si­
kert arattak Dári Ilike, Nagy Linuska, 
Hidasi István és Halmos József. Igen 
bájosak, kedvesek voltak: Rada Piroska, 
Cservid Esztike, Szikszai Juliska és 
Józsa József. Igen ügyesen és közvetlen 
alakításban szerepeltek: Szabó László, 
Papp Sándor, Paál János, Balogh István, 
Juhász István, Matkó Ferenc, Solti Ist­
ván, Kiss Ernő, Ferenczy Ilona, Kiss Jó­
zsef, Turcsányi Jenő, Horváth Ilona, No- 
vitzky Emil. Papp István, Lipcsey Irén 
és Csákó Sándor. Ifj. Jámbor Lajos tart, 
főhadnagy ötletes és humoros konferá- 
lásával tette emelkedetté a hangulatot. 
M.üsor után a szereplőkből alakult zene­
kar közreműködése mellett táncolt a 
közönség és jó hangulatban maradt 
együtt éjféli®,

— Az ibolya a szerénység jelképe. 
Sajnos, a szerénység kiment a divat­
ból. Ezért hirdetni muszáj és kell, 
hogy mindenki tudomást szerezzen 
róla, hogy olcsó és jó munkával a 
Fülöp Nővérek vezetnek, Piac 44.

— Kevés a pénze? Ezért is vehet 
ékszert, órát, dísztárgyat Halász ék­
szerésznél.

— Gróf Hadik János temetése. Buda­
pestről jelentik: Gróf Hadik Jánost ma 
a parlament épületéből, a kupolacsarnok­
ból óriási részvét mellett temették el. Az 
egyházi szertartást Csiszárik János püs­
pök végezte, a képviselőház nevében 
Bessenyey Zénó alelnök, az OMGO ne­
vében gróf So'mssich László búcsúztatta 
gróf Hadik Jánost. A temetésen, amelyen 
óriási közönség vett részt, megjelenít Jó­
zsef főherceg feleségével és Albrecht 
főherceg is. Ottó királyfi réuZvéttávíra- 
tot küldött a családhoz. A sírnál Pesthy 
Pál, Lajthy Rezső a kézművesek, Fel- 
földy Gyula a kisgazdák nevében mon­
dott búcsúztatót.

— Karácsony előtt mélyen leszál­
lított árban dió hálószobák 280 pen­
gőért, ebédlő berendezések 500 pen­
gőtől és konyhaberendezések. Feny­
vesi bútorüzlet, Kistemplombazár.

— Gyönyörű modern kaukázusi 
dió teleháló már 350 pengőtől Szán­
tónál, Piac 81.

— Új virágüzlet, Piac 83. Minden­
féle virágok, csokrok, koszorúk, 
gyümölcsfák olcsón kaphatók.

'4
KELLEMES KARÁCSONYA, 
BOLDOG ÚJÉVE LESZ, 

ha 7—10 napot tölt a
Svábhegyi 
szanatóriumban.
Budapest centrumától 12 percre. — 

Kora, sport, szórakozás. 
Mérsékelt árak. «?>

— Rádió, csillár villanycikkek bá­
mulatos olcsón Báránynál, Szent 
Anna 1. Dísztárgyak javíttatnak.

— Úridivat áruk, kalapok, gyö­
nyörű nyakkendők, feltűnő olcsó 
árak Frank Imrénél, Arany Bika.

— Amíg az üzletben volt, ellopták a 
kint hagyott kosarát. Dobi Gyulámé bal­
mazújvárosi asszony pénteken délelőtt 
bement az egyik debreceni szűcs üzle­
tébe. A nála levő kosarat ezalatt pedig 
aa üzlet melletti kapualjban helyezte el 
és beletett két tejeskannát, valamint két 
pár cipőt. Amikor pár perccel később 
visszatért, a kosárnak, a cipőknek és a 
karmáknak már csak a hült helyét találta. 
A rendőrség nyomozást indított a tolvaj 
kézr ekerí tésére.

— Fajalma, fagymentes, 3 napig 
", Széche-még kapható. Csak reggel, 

nyi ucca 18.
— Karácsonyi ajándékul 

sen < 
„Unió’ 
Piac u. 43., az udvarban. Műterem 
állandóan fűtve!

készíttes- 
egy gyönyörű fényképet az 

>” műteremben, Svetits-palota,

‘Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt
1908 DECEMBER 14. HÉTFŐ. A ren­

des lapszünet.
1913 DECEMBER 14. VASARNAP. A 

színház bemutatta Ascher Leó „Buda 
gyöngye” című operettjét, amely a 
Független Újság színikritikusiának 
nem tetszett, de a főszereplőket: 
Borbély Lilit, Juhász Margtot, Sz. 
Nagy Imrét és Oláh Gyulát megdi­
csérte.

Apróhirdetés: „Nyugat! Maga azt 
hitte, hogy e címen mindenféle rom­
lottság mejg van engedve. Csalódik. 
Vannak még maga szerint olyan el­
maradott, tisztalelkű emberek is, akik 
a lelki nemességet minden „modern” 
piszoknál többre becsülik. Ezt nem 
annyira magának írom, mint inkább 
általánosságban, mert magán má 
úgy sem lehat segíteni. Végeztünk!

— Gregor úriszabóságát Darabos 
uccáról Püspöki palotába helyezte át. 
Öltönyöket, kabátokat előnyös árak 
mellett készít.

— Adomány a főispánná ínségakció- 
jáa-a. Gál Samu, a HÉV. igazgatója 50 
pengőt adományozott báró Vay Lászlón.', 
gróf Bissingen Margit vezetése alatt álló 
ínségakció javára.

— Bőröndöt, retikült, akta'áskát 
legolcsóbban a készítőnél, Feuerman- 
nál vehet, Piac u. 26. Passage.

BUDAPEST
nVÉKEYSZALON 

délutáni, estélyi, alka'ml, uccai 
MODELLJEI 

anyagban, minőségben, árban vezetnek! 11

Az uj szálén ciiue :

BUDAPEST IV., Petőfi Sándor ucca 14.

i
— Megnyílt Gabányi posztó üzlete 

Piac ucca 1. alatt. Gyapjúszövetek 
legolcsóbb árban.

— Az ínségakciós adományok összc- 
szedése. A népjóléti hivatal a tórsadalm' 
gyűjtés során felajánlott természetbeni 
(ruhanemű és élelmiszer) adományokért 
e hó 14-én a Csapó és Rákóczi, 15-én a 
Bethlen, Jókai, Csemete és Garai, 16-án 
a Péterfia. Simonyi út, Vilmos császár 
út, Sétakert, tanári lak, 18-án pedig a 
téglavetői óvoda, Gyepűsor, Halastó 
uccákra fog érte küldeni.

— Az óriásadó már megkezdte 
rendszeres működését. A szakembe­
rek és a nagyközönség meggyőződhe­
tett arról, hogy egyforma rendsze­
reknek mily nagy az előnye. Ugyanis 
úgy az óriásadó, mint pedig a TRT. 
Super Olimpikon készülék egyezően 
Standard rendszerű. Rádióvásárlás­
nál ezen előnnyel feltétlenül számolni 
kell és ha biztosítani kívánja, hogy 
az óriásadó mellett szelektív külföld: 
vétel lehetősége legyen, úgy csak a 
Standard rendszerű TRT. Supir 
Olimpikont válasz'hatja.

— Gazdálkodó ifjak táncestélye a 
Koronában 16-án, szombaton a tan­
folyam kispróbabáljával egybekötve.

— Az idő halad: karácsonyi meg­
lepetésekről már most gondoskodjon. 
Kézimunkáit Kerékgyártó kézimunka 
iparnál szerezheti be a iegí.tleseseb- 
ben és legolcsóbban. Kossu'h u. 5.

— A bajnoki sakkverseny. A bajnoki 
sakkverseny keddi, tizedik fordulója után 
a 
7 
6 
3
és Fejér 3 és fél (4), Ambrus 3 (4), 
Kónya 2 és fél (6), Kiss 2 (4), Boczán 
és dr. Kocsis 2.

— Nagy Gyula műhimző, Bika 
épület. Vállal monogramhimzéseket, 
függönyök hímzését, összeállítását 
legolcsóbban.

— Regények, könyvek gyerme­
keknek karácsonyra nagy választék­
ban Kultúra antikváriumban, Szent 
Anna 3.

versenyzők állása a következő: Barcza 
és fél (4), Dalmy 6 és fél (4), Császár 
és fél (3), Wessel 4 (6), dr. Barabás 
és fél (6), Kovács 3 és fél (5), Torma

Érti? Mehet! Ella.”
1923 DECEMBER 14. PÉNTEK. Az 

egysuvn jogász szakosztálya Ady- 
matinét rendezett az Apolló-moziban, 
amelyen Ady Lajos, Halassy Mariska, 
Rolkó József, Votth Ilonka, Molnár 
Imre és Balogh György joghallgató 
szerepeltek.

Megnyílt B Merinó posztőüzlet, 
Piac u. 49.

Újból megnyílt a Hegedűs-áruház 
Szent Anna u. 5. sz. alatt, ahol sely­
mek már 73.000, ruhaszövetek 
45.000, flanellek 8000 koronától kap­
hatók.

Omnia-moziban a Diadalmas ököl 
című detektivfilmet pergetik Carpen- 
tier, a boxvilágbajnok főszereplésé­
vel.

— Női kalapok 1.50, alakítás —.80 
Margit nőikalapszalonban, Csapó 47.

— Karácsonyi ajándéknak o -r/sa 
szőnyeget vegyünk Kerékgyártó sző- 
nyegszövődéjéből, Kossuth u. 5.

— Kalapok javítását, alakítását 
legolcsóbban Dalmi kalaposnál, Püs­
pöki palota, második udvarban.

— Uj üzlet! Hungária Kézimunka­
ház legolcsóbb mindenféle kézimunka 
anyagokban. Piac 66.

— Túlzsúfolt raktár miatt raktá­
ron lévő árukat olcsón árusítom. 
Kupfer posztókereskedő, Kistemp- 
lom-bazár.

— Az állami sorsjáték jótékony 
célt szolgál s akik a megtartani nem 
kívánt birtokukban levő sorsjegyet 
vissza nem küldik, a jótékony célt 
károsítják meg. A sorsjegyek vissza­
küldése díjtalan. Egyben közöljük, 
hogy a pénzügyminisztérium 126.900 
—1933. sz. rendeletével az állam­
sorsjáték illetékét leszállította. 5 pen­
gős nyeremény után egyáltalán nincs, 
magasabb nyeremények uitán az ed­
digieknél kisebb illeték fizetendő.
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Kézimunkaipar. 
Előnyomda.

Csapó u. 39. sz. (Rákóczi u. szemben) 
Gobelin és perzsaszőnyeg festés. Elő- 
rajzolás. Tervezések. Függönyössze- 
állítás. FILLÉRES ARAK!

KÖZGAZDASÁG
OLCSÓBBODÁS 

A TERMÉNYTŐZSDÉN
Határidőüzlet:
Búza: március 7.62, 63, 61, 58, 62, 63, 

61, zárlat 7.62—63, május 7.77, 76, 75, 
73, 72, 76, zárlat 7.76-77.

Rozs: március 4.66, 67, 69, 72, sárlat 
4.71—72.

Tengeri: május 7.90, zárlat 7.90—92. 
Készáruüzlet:
Búza: tiszai 77 kg. 7.25—7.50, 78 kg. 

7.35-7.60, 79 kg. 7.45-7.70, 80 kg. 7.55 
-7.80, ftiszai 77 kg. 7.10—7.25, 78 kg. 
7.20-7.35, 79 kg. 7.30—7.45, 80 kg. 7.40 
—7.60.

Rozs: 3.90—4.05, tak.-árpa 6.60—7.00, 
sörárpa 7.50—11.50, zab 8.05—8.30, ten­
geri (ó) 8.20—8.30, tengeri (új) 6.00— 
6.10, korpa 6.10—6.20.

A készáruvásáron búza 10, rozs és zab 
II. 5—5 fillérrel olcsóbb, tengeri nem vál­
tozott.

❖❖4
DEBRECENI TERMÉNY-

ÉS TAKARMANYPIACI ARAK.
Búza 6.80—6.50—6.20—6.00 és bo- 

letta, rozs 3.00—2.80 és boletta, árpa 
5 60—5.30, zab 5.50—5.20, ótengeri 6.20 
—6.00, újtengeri 4.00—3.80, csöves 3.20 
—3.00—2.80—2.60, lucerna 4.80—4.50— 
4.00—3.50, széna 3.50—3.20—2.80, ló­
here 4.00—3.60, alomszalma 1.80—1.40, 
rozsszalma 2.00—1.80, zsupszalma egy 
kéve 6 fillér, cukorrépa 0.90—0.80, ta­
karmányrépa 0.70, tökmag 18.50—18.00, 
napraforgómag 8.00—7.50, fehér evőtök 
2.00—1.50.

444

HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 18.80—19.20, 100 cseh 
korona 16.95—17.07, 100 dinár 7.80— 
8.30, 100 dollár 369.00—379.00, 100 lei 
3 42-3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 líra 
29.90—30.20, 100 német márka 135.70- 
136.60, 100 osztrák schilling 78.70—
80.70.

* * *
A színarany kilója 5100—5000 pengő.

444

ORSZÁGOS VÁSÁROK
December 14., csütörtök: Császár, De- 

vecser (havi), Hajdúhadház, Jánk, Keszt­
hely, Mezőkövesd (havi), Nyirábrány, 
Sarkad.

December 15., péntek: Csongrád, Sar­
kad, Szarvas.

December 16., szombat: Csongrád, 
Szarvas.

December 17., vasárnap: Csépa, Szarvas 
December 20., szerda: Alsónémedi, 

Csepreg, Rudabánya, Zalaszentgróth.

i Szabványos |

í Nagy Károly ős Társai
könyvnyomdájában !

Ferenc József ni 40. |

i 
! Telefon 20-18,
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ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Burger Aladár hajdúsámsoni fakeres, 

kedd tulajdonát képező árukí:zlet, be­
rendezés, felszerelési tárgyak, kintlevő­
ségek, két házas belsőség és felerész 
szőlő

1933. évi december hő 20-án 
délelőtt 10 órakor

az Országos Hitelvédő Egylet Kamara 
kerületi Szerve hivatalos helyiségében 
(Debrecen, Batthyány u. 17—19. félem. 
4.) árverés alá bocsáttatnak. Kikiáltási 
ár: Árukészlet: 1500 P, berendezés és 
felszerelési tárgyak 1200 P, kintlevőség 
900 P, ingatlanok: hajdúsámsoni 1295. 
betéti házas belsőség 15.000 P, hajdú­
sámsoni 1640. betéti házas belsőség 1000 
P, hajdúsámsoni 576. és 2147. betéti 
szőlő felerésze 200 P. Részletes árverési 
feltételek fenti cím alatt.

GRÜNWALD ÁRPÁD DR. 
A GYŐRI ÚSZÓ EGYESÜLET 

ÚJ ELNÖKE
Nagy megtiszteltetés érte dr. Grün­

wald Árpádot, a Bocskay társelnökét. A 
Győri Úszó Egyesület vezetősége a na­
pokban felkereste ezt a lelkes sport­
mecénást és felkérte az elnökség vállalá­
sára, amit Grünwald dr. el is fogadott.

Grünwald Árpád dr. üzleti vállalkozá­
sai miatt az utóbbi esztendőben sokat 
artózkodik Győrben, ahol élénk figye­

lemmel kísérte az ottani sportéletet. Kü­
lönösen megragadta a győri úszók pom­
pás munkája annál is inkább, mert egy­
részt aktív versenyző korában maga is 
szereplője volt az úszó-sportnak, más­
részt pedig a jelenlegi győri úszógárda a 
vidék úszósportjának elitjéhez tartozik. 
Bizonyosra vesszük, hogy Grünwald dr. 
páratlan agilitása, ismert áldozatkészsé­
ge és szervező talentuma nagy hasznára 
(esz a Győri Úszó Egyesületnek, amint 
mindenkor nagy hasznára volt a Bocs- 
kaynak is, amelyhez egyébként Griin- 
wold Árpid továbbra is szívvel-lélekke! 
ragaszkodik.

❖❖❖

NAGY SPORTBELI EREDMÉ­
NYEK ATORNASZVERSENYEN

Vasárnap zajlott le a kerületi tor­
nászverseny a DTE tornacsarnokában 
nagyszerű dokumentumát szolgáltatva 
a keleti kerület, főleg Debrecen ma­
gas színvonalú tornászsportjának.

A jelvényszerző verseny 33 induló­
ja közül 28-an szerezték meg a 
MOTESz büszke jelvényét.

Bronz jelvényt nyertek: Bornemisz- 
sza János, Fejes Zoltán, Halász La­
jos, Juhász Endre, Batiz Lajos, Both 
László, Löky Béla, Szabó Miklós.

Ifjúsági csapatversenyben korláton 
győzött a DTE 71.5 ponttal a debre­
ceni állami reál ellen, melynek 62.2 
pontszerzeménye volt. Nyújtón győ­
zött a DTE 71.6 ponttal az állami 
reál 62.7 pontjával szemben. Lovon 
győzött a DTE 62.3 ponttal. Ugró­
szekrényen győzött a DTE 71.8 pont­
tal. Gyűrűhintán győzött a DTE 74.4 
ponttal. Mű szabadgyakorlatokban győ­
zött a DTE 71.8 ponttal. Függeszke­
désben győzött a DTE 10.8 ponttal 
az állami reáliskola 7.8 pontjával 
szemben. Végül az összetett csapat ver­
senyt is a DTE nyerte 434 ponttal. A 
győztes csapat tagjai: Batiz Lajos 
Both László, Löky Béla, Szabó Mik­
lós és Urszán Lajos voltak.

Az ifjúsági egyéni versenyek ered­
ményei: korláton: 1. Urszán Lajos, 2.

i
1

iparosok, 1 
kereskedők !

rendelőket, 
vevőket találna' 
ha lapunkban

^hirdetnek! 4̂

Ékszerek, órák I 
iiagy választékban. Készítése, javítása 
(-'^tökéletesebb kivitelben, meglepő 
• olcsón
FRISCH ékszerésznél 
SZENT ANNA UCCA 5. SZ.

Juhász Endre, 3. Halász Endre; nyúj­
tón: 1. Urszán Lajos; lovon: 1. Ur­
szán Lajos; mű szabadgyak.: 1. Ur­
szán Lajos; gyűrűhintán: 1. Urszán 
Lajos; függeszkedésben 1. Werner 
Dénes, 2. Löky Béla, 3. Buglyó Fe­
renc. összetett egyéni versenyben: 1. 
Urszán Lajos DTE 167.4 ponttal.

Urszán nagy tehetség, a jövő leg­
szebb tornászreménysége.

A kerületi szenior csapatversenye­
ket a DTE a következő csapattal 
nyerte: Gádor András, Gele János, 
Kovács-Szomszéd János, Mogyoróssy 
Győző, Szalay Béla és Tótli Lajos.

Az egyéni versenyek eredményei: 
korláton: 1. Mogyoróssy Győző DTE, 
2. Tóth Lajos DTE, 3. Gele János 
DTE, aki Gele szabadon választott 
gyakorlatánál lezuhant s így gyakor­
latát nem fejezhette be; nyújtón: 1. 
Tóth Lajos DTE, 2. Mogyoróssy 
Győző DTE; lovon: 1. Tóth Lajos 
DTE, 2. Mogyoróssy Győző DTE; 
lóugrás: 1. Tóth Lajos DTE, 2. Ko­
vács-Szomszéd János DTE, 3. Mo­
gyoróssy Győző DTE; gyűrűhintán: 
1. Tóth Lajos DTE, 2. Mogyoróssy 
Győző DTE, 3. Gele János DTE; 
mű szabadgyakorlat: 1. Tóth Lajos 
DTE, 2. Mogyoróssy Győző DTE; 
függeszkedésben: a) 1. Furkó Béla 
állami reál isk. 7.1 mp., b) 1. Mo­
gyoróssy Győző DTE 6.4 mp.

Egyéni összetett versenyben: 1. Tóth 
Lajos DTE 210.5 ponttal, 2. Mogyo­
róssy Győző DTE 204 ponttal.

A zsűri tisztét dr. Dobokay Lajos 
szövetségi képviselő elnöklete alatt 
Auer Kálmán, Szalánczy Károly, Szabó 
József és Schmidt Gyula testnevelési 
tanárok kifogástalanul látták el.

fi zölöszemü
ma™ öröög Uécsey Leó 

fordítása

(49)
Borzalmas, de m.gis gyönyörűsé­

ges elevenséggel láttam elvesztett 
szerelmesemnek, Karamanéhnek alak­
ját. Láttam őt egyszer színházi kö­
penybe burkolódzva; amint felnéz 
rám virágszerüen hamvas arcával és 
egy rabszolganő dúsan felékszereze'tt 
keleties kosztümjében. Aztán ismét 
egy cigányasszony öltözetében. — 
Átéltem édes és keserű perceket, fe­
szült aggodalmak óráit és szüntelen 
őrködések napjait; az első nyárnak 
hosszú hónapjait, amikor tudatára éb­
redtem a szerencsétlen szerelemnek s 
egyre tovább és tovább. Ismét éve­
ken keresztül éltem az alatt a kísér­
teties sárga felleg alatt. Végigkutat- 
tam Egyip'cm kietlen országát Kara- 
manéh uán és ismét megismerkedtem 
az ő elveszítésének fájdalmasságát. 
Az idő megszűnt létezni számomra.

Aztán ennek a megfeszített évnek 
a végén eljutottam találkozásomhoz 
Ki-Minggel, az aranyajtós szobában. 
Az én viziószerű kalandozásaim ennél 
a pontnál új fordulatot vettek. Ismét 
ott ültem a vörös szőnyeges pádon és 
félig kábultan hallgat a mandarin 
szelíd beszédét. Ismét az ő különös 
személyiségének varázsa alá jutottam 
és behunyva szemeimet ismét bele­
egyeztem abba, hogy kivezessenek a 
szobába.

’MANGVCBSENY'
PILLANGÓ KISASSZONY

Az Apolló szerdán este mutatta b. 
Puccini világhírű operájának filmválto­
zatát. Szerencsés átdolgozásban, nagyon 
ügyes rendezésben került a mozilátoga­
tók elé a kis japán gésa megható sze. 
relmi története. A Pillangó kisasszony, 
miint film is nagy sikert könyvelhet el és 
ebben a fő érdem a címszerep alakít, 
ját, Silvia Sidney-t illeti meg. Csupa szív 
és lélek volt ez a ragyogó filmsztár, cso­
dás játékával ragadta, vitte magával a

MA, CSÜTÖRTÖK DÉLUTÁN ZÓNA HELYARAKKAL (lég- 
drágább földszinti jegy 80 fillér) fél 4 órai kezdettel az idény leg- 
cagtatóbb operettrevüje, a

„TESSÉK B E S Z A L L N I” 
kerül előadásra, Jtzkó Cia, Apor K., Nóthy M., Sólyom Győző, 
Bihari N., Bende L., Szokoly, Kormos, Lányi, Köpeczy Bócz fellép­
tével. A zenekart Eöry Klári, a társulat szubrettje fogja vezényelni.

MA, CSÜTÖRTÖK. ESTE közkívánatra a 
„FEHÉRVÁRI HUSZÁROKAT” 

játssza a színtársulat ,azt a ragyogó operettet, amellyel a szezon 
kezdetén egy csapásra meghódította a debreceni közönséget.

HOLNAP, PÉNTEKEN a legnagyobb sikert elért 
„EMBER A HÍD ALATT’ 

kerül előadásra. Ennek a darabnak a szerzője Ináig Ottó, akinek lég- i 
utóbb a Torockói menyasszonnyal volt világhírű sikere.

SZOMBAT DÉLUTÁN ZÓNA HELYARAKKAL a 
,JANOSVITÉZ” /

kerül szinre Sólyom Győzővel a címszerepben. Mig szombat este az 
operett irodalom egyik legötletesebb pikáns operettjét, a 

„NÁSZÉJSZAKÁT” 
fogják játszani, Hajnal Margit, Eöry Klára, Sólyom Győző, Szende 
Mária, Bihari, Kormos, Szokoly és Bányaival a főszerepekben.

December 19-én, kedden este lesz a F j
„T O S C A” előadása a színházban.

A címszerepet Báthy Anna, az m. kir. Operaház primadonnája, a te­
nor szerepet Szórád Ferenc, a debreceniek kedvence, a bariton szere­
pet Érdy Pál, a müncheni opera első baritonistája fogja énekelni,, 
mig a zenekart Komor Vilmos fogja vezényelni. Jegyek már váltha­
tók a színház pénztáránál.

A színház igen tisztelt bérlői fel kéretnek, hogy az újabb 10 előadás­
ra esedékes bérlet összegeket vagy a színházi Írodvagy a szín­
ház pénztárnál nyugta ellenében befizetm szíveskedjenek.

De miu.án átléptem a küszöböt, 
villámgyorsan áthasított agyamon egy 
hirtelen és rettenetes kétség. A kéz, 
mely karomat tartotta, csontos és 
karomszerű volt; szinte érezhettem 
a hihetetlenül hosszú körmöket... 
olyan borzalmasan hosszú körmöket, 
amilyenek csak a középkor régen el­
temetett vámpírjainak lehettek!

Elfojtva a borzadály felkiáltását, 
felnyitottam szemeimet... nem tö­
rődve alig néhány perccel előbb ki­
mondott Ígéretemmel... és egyene­
sen az arcába tekintettem vezetőm­
nek.

Fu-Manchu volt!...
Sem ébren, sem álmomban soha­

sem éreztem ahhoz hasonló érzést, 
mint ami most ragadta meg a szive­
met. Azt gondoltam, hogy ez csak 
a halál lehet. Mert századokon, ki­
mondhatatlan hosszú századokon ke­
resztül néztem bele ebbe a néma, fé­
lelmetes arcba, ezekbe a természet­
ellenes zöld, szemekbe. Kiszabadítot­
tam kezemet a kínai fogásából és hát- 
raugrottam.

Ezen cselekedetem közben csoda­
szerben áttevődtem az aranyajtós szo­
ba küszöbéről a mi szobáinkba, a 
Fleet Streettel szomszédos udvarba; 
teljes birtokába jutottam éberségem­
nek (vagy legalább is akkor igy hit­
tem; rájöttem, hogy elszundí'ot'em

filmet a siker útjára és maradéktalanul 
tudta adni a darab hangulatát s tudta át­
vinni a közönségre is olyan eleven arő- 
vel, hogy elfelejteni egyhamar nem le­
het. A kísérő műsorban a tengeri ha'á- 
szatot ismertető film elragadóan szép 
felvételekkel gyönyörködtet. (.)

❖❖❖
Hangverseny. A városi zeneiskola ta­

nári karának Brahms-emlékhangversenye 
gyönyörű műsorral szombaton, decem­
ber 16-án este 8 órakor az intézet hang­
versenytermében. Jegyek 50 fillértől 1 
pengő 50 fillérig a zeneiskolában és 
Méli úsznál.

az őrhelyemen, hogy egy különös ál­
mot álmodtam ált... de valami másra 
is rájöttem. Valami kísérteties jelen­
ség volt a szobában.

Felkapva a pisztolyt az asztalról, 
megfordultam. Mint valami arab me­
se gonosz dsinje, ott állott Fu-Man­
chu egy könnyed köd közepén és né­
zett rám!

Rögtön felemeltem a pisztolyomat, 
egy vonalba emeltem a csövét a ma­
gas, boltozatos homlokkal... és tü­
zeltem! Nem lehetett semmi eshető­
ség, hogy eltévesszem a célt ilyen rö-» 
vid távolságból, semmiféle eshető­
ség ... és pontosan a revolver rava­
szának felhúzásakor, abban a pillanat­
ban a köd el'tísztulit, dr. Fu-Manchu 
alakjának körvonalai mágikusan szer- 
teolvadtak. Ez nem a kínai doktor 
volt, aki előttem állott, akinek a ko­
ponyájára még mindig rászegeztem a 
halálthozó kis fegyvert, akinek agyá­
ba belelöveltem egy golyót; ez itt 
Nayland Smith volt!

A Rache-Churan Lamanak isten­
telen művészete révén Ki-Ming elő­
idézte azt, hogy meggyilkoljam leg­
jobb barátomat!

— Smith! — suttogtam rekedten. 
Isten bocsássa meg nekem ... mit 
cselekedtem? Mit cselekedtem?

Előreléptem, hogy karjaimba fog­
jam, mielőtt elvágódik; de ekkor tel­
jes sötétség borult eszméletemre és 
nem tudtam többé semmiről.

— Most már egészen rendben lesz, 
— hallottam egy hangot, mintha vég­
telen messze távolból eredt volna. —* 
A kábí‘ószer ha'ása már teljesen el 
fog múlni, mire felébred, kivéve az 
émelygést és talán egy ideig még 
izomfájdalmak is fognak jelentkezni...

(Folytatjuk.)



DEBRECENT FÜGGETLEN ÚJSÁG 1933 december 14.

Egy apróhirdetés egyszeri köz­
lése 10 szóig két napilapban, 
a Debreceni Független Újság­
ban, a Debreceni Újságban 
HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, 
VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számítanak. — üzleti 
hirdetésre más tarifa. — Fel­
világosítással készséggel szolgá­
lunk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12,

Levelezés
Idegen légióbeli 

magyar fiú levelezne magyar 
leánnyal, ki soraival felvidítaná 
egyhangú, unalmas életét. Cime 
Legjonare Sztolársik Ernő, M. 
48701 II. eme. sect. Grupmant 
C. Béni Ounif Algerie, Afrika.

496

Betöltendő állás
Szobaleány

jó bizonyítványokkal felvétetik
15-ére. Sas ucca 4. I. 4. 3089

Bejárónő
azonnalra felvétetik. Ugyanott 
vásári bunda eladó Cegléd u. 6.

3081

Modern 
ékszerkészítöhöz tanuló azon­
nal felvétetik. Takács ékszerész, 
Batthyány u. 4. 490

Bejárónőt
könyvvel azonnal felveszek. — 
Püspöki palota I. 31. 3088

Szabósegéd, 
kézimunkás (nő) felvétetik 
azonnal. Hatvan 41. 3093

Mindenes
szakácsnőt éves bizonyítvá­
nyokkal keres 2 személy. — 
Kossuth u. 32., I. ajtó. 397

Fejni tudó
emberek hónaposoknak vagy 
kommenciósotknak jelentkezze­
nek. Széchenyi ucca 20. A-l

Mindenes
szakácsnőt hosszabb bizonyít­
vánnyal felveszek. József kirá­
lyi herceg ucca 32.

Deutsches
Fraulein wird gesuchlt zu einen 
Knabe die auch in Hanshalt. 
Miit Farkas, Pias gasse 34. 396

Jó zongorista
vidéki színházhoz azonnalra 
kerestetik. Halász, Csokonai- 
színház. 394

Hölgyfodrászkisasszonyt 
felveszek, ki manikűröz is. Piri 
hölgyfodrász, Péterfia ucca 56.

A-l

"F"-------------------------
Állást keresők

Mindenes leány 
jó bizonyítvánnyal 15-ére ajánl­
kozik Csapó u. 39. szám. Ház­
mesternél. 3083

Házmesteri
állást vállalnék, leányom takarí- 
vállalna. Címet a Független Uj- 
tásban segédkezne és mosást 
Sághoz kérem. 476

Jugatlan
Elcserélném,

vagy eladnám Budapesten, a he­
tedik kerületben lévő, idén re­
novált, kitűnő állapotban lévő, 
egy emeletes, huszonegy lakás­
sal rendelkező bérházamat. A 
ház évi jövedelme 8500 pengő. 
Átvehető 40.000 pengő kész­
pénzzel. Csere esetén ugyan­
ilyen értékű debreceni házért. 
Érdeklődni Budapest, VII. Dob 
ucca 110. háztulajdonosnál le­
het. 3032

Eladó
Arany János 13. számú ház. 
Hatezer pengővel megvehető.

3086

Családi
ház, 400 m’ telek gyümölcsös­
sel ekdó. Boldogkert, Bégány 
u. 7. sz. 3093

| Üzletek

Üzlethelyiség
(jelenleg italmérés) Csapó ucca 
10. sz. alatt kiadó november 
1-re. Értekezni az udvari la­
kásban. A/10

Jó üzleta
lesz, ha kibérli a Csapó ucca 
10. szám alatti bol'thelyiséget. 
Kiadó azonnal. 454

Egy
üzlethelyiség kiadó. Ferenc Jó­
zsef ut 16. Alföldi palota. 317

Tisza-palotában
Degenfeld téri fornton, január 
1-re kis üzlethelyiség kiadó. Ér. 
tekezni házigondnoknál, délután 
3—4-ig. 372

Tisza-palotában
Degenfeld téri fronton január 
1-re kis üzlethelyiség kiadó. — 
Értekezni: házgondnoknál, dél­
után 3—4-ig. 338

Szatócsüzlet 
berendezéssel és áruval elköltö­
zés miatt sürgősen eladó. Ara 
70 pengő. Cím a kiadóban. 383

Kiadó üzlethelyiségek.
A Simonffy u. 2. sz. bérházban 
levő 9. sz., a Vár u. 2. sz. a. 
és az iparostanonciskolánál a 
Burgundia u. felőli részen 1—1 
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
A bérbeadás tárgyában érte­
kezni lehet városháza I. etn. 35. 
sz. helyiségben a hivatalos órák 
alatt.

Kiadó lakás
Nagy műhely,

bútorozott szoba, esetleg ellá­
tással kiadó. Arany János 13.

3087
Különbejáratú

csinosan bútorozott uccai szoba 
1—2 személy részére teljes el­
látással is kiadó. Irodának is 
igen alkalmas. Batthyány u. 9.

387

Különbejáratú 
bútorozott szoba kiadó. Csapó 
ucca 29. 3048

20 pengőért
elegáns különbejáratú uccai bú­
torozott szoba kiadó. Simonffy 
32., földszint. 398

Özvegyasszonynak
tiszta bútorozott szoba kiadó. 
Késes ucca 6. Kati Imréné. A1

Bútorozott
kellemes, szép szoba csendes 
helyen kiadó. Méliusztér 5. 393

Különbejáratú 
csinosan bútorozott szoba egy 
vagy két személyre kiadó. Mik­
lós u. 21., keresztépület. 3092

Kiadó városi kislakások.
A Szoboszlai úti bérházbm 
többrendbeli egy- és kétszobás 
lakás azonnalra kiadó. — 
A bérbeadás tárgyában érte­
kezni lehet városháza I. em. 35. 
sz. helyiségben a hivatalos órák 
alatt.

Egy
uccai bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Ugyanott ejy száz- 
kilogramos disznó eladó. — 
Monti ezredes (Magoss) ucca 
17. 378

Szoba,
konyhás lakás azonnal kiadó. 
Boldogkert, Bégány u. 7. sz.

3093
Újonnan

festett egy szoba, konyha, szá­
raz lakás, 15-re vz.ty január 
1-re kiadó. Apaffy ucca 20. A-5

Csinosan
bútorozott szoba fürdőszoba 
használattal kiadó. Püspöki pa­
lota, II. em. 50., I. kapu. 3094

Lakást keresők
Keresek

február 1-re bútorozott szobát 
fürdőszoba használattal és lehe. 
tőleg légfűtéssel. Címet a * ki­
adóba. 391

Eladás
Eladó

120 kilós zsirsertés, 130 kilós 
hússertés. Kossuth 51. Kereszt­
épület. 494

T öbbszázkötetes 
könyvtáramat akár egyben, — 
akár kis tételekben is eladom. 
Becskő, Svetits-bérnáz. 3055

Ha olcsó
és jó cipőt akar venni, úgy ke­
resse fel Nagy Béla cipőraktá­
rát. Állandó olcsó árusítás. — 
Mértékes megrendelést olcsón 
készítek. Nagy Béla cipőüzem, 
Veres u. 30. 488

Zsíraertés,
príma, 130 kiiogramos eladó.
Meszena ucca 13. A-l

Fajborok.
Szüretet november közepe után 
fejeztem be, újboraim kevésbé 
savanyúak. 1932. évi magas fo­
kút is megkezdtem mérni. — 
Ajánlom vevőim figyelmébe. 
Arany János 30. Blazsek ter­
melő. 395

Fehér 
angolbegyes galamb, 3 darab, 1 
him posta olcsón eladó. Rá­
kóczi u. 50., 3. ajtó. 387

Ünnepre
rétesliszt 24 fillér. Molnár, 
Csapó 98. 382

Ajándéknak 
korcsolyát, alpakka evőeszközt, 
karácsonyfaállványt, húsgépet, 
alumínium edényt, zsírbödönt, 
kályhavédőt Nagy vasüzletében, 
Csapó forduló. 264

Király kávéi 
mégis a legjobbak!

Aromás, zamatos kávét Király 
üzletében a vevő előtt pörkö­
lik. Dégenfeld-tér 11. sz. 224

10 deka
teavaj 24 fillér, emenitháli 24 
fül r, sárvári teavaj 36 fillér, 
Staufer-teavaj 30 fillér Sajt-, 
Vajházban, Piac ucca 17. Ko­
vács vasüzlet mellett. 379

Kis autó
eladó, csukott, 7 lóerős, kis 
adója van, Opel-gyártmányú, 
kitűnő karban. Érdeklődni Cso- 
bay László gépészmérnöknél, 
Hunyadi ucca 23. Műszaki üz­
let. 333

Ebédlő
és úriszoba szőnyegek, könyv­
szekrények, vitrinek, rézágyak, 
éjjeliszekrények, — gyermek­
ágyak, hencserek, Schöberl- 
fotellek, ebédlő asztalok és szé­
kek, antik órák, mindenféle 
komplett és magános bútorok, 
csikóbőrös hintalovak, párezer 
darab szebbnél szebb dísztár­
gyak igen olcsón eladók. Ingó­
ságközvetítőben. 324

Karácsonyra 
levélpapírok, albumok, töltőtol­
lak, csavar-írónők, mesésköny­
vek, ifjúsági íratok legolcsób­
ban Aczél antiquariumban, Szé­
chenyi u. 2. 489

Egy
130 kilós zsírsertés eladó. Kút 
u. 120. 382

Korcsolyák,
korcsolyaélezések völgyelve —- 
igen olcsón Nagy vasüzletében, 
Csapó forduló. 835

Mosómedvy:
bundabélés jutányosán eladó. 
Széchenyi u. 12. uccai lakás.

461

Vétel
Kényszerkölcsönt, 

hadikölcsönt, Nemzeti Bank 
részvényt legmagasabb árban 
veszek. Miklós ucca 13. sz.

2972

Óriás: árat fizetek 
aranyért, zálogcéduláért. 
Ékszerek készítése, javítása * 
legolcsóbban Feldheim ék- i 

szerész és vésnöknél, i 
Piac 75.

Káposztás
hordót keresek megvételre Túri
András u. 17. 498

30—40
liter tejet naponként keresek 
üzletbe. Deák I., Csapó u. 30.

491

Tejet
keresek állandó hordásra üz­
letbe. Debreczeni, Vígkedvű 
Mihály u. 25.

Ellátás
Tátra

aljában úri családnál üdülőhely 
karácsonytól újévig olcsóhét. 
Cim a kiadóban. Varga u. 38. 
Porcsalmy. 3084

Zsidó étkezők!
Borgida étterem, Hatvan u. 11., 
nyújtja a legjobb 4 fogásos 
menüt. Kenyérrel 90 fillér.

3018

Dréher-éMeremben 
december 15-tő! következő ét­
kezési árak lesznek: Ebéd 40— 
60—80 fillér, 1 pengő kenyér­
rel, kihordásra nagy menü 1.20 
P, zóna 20 fillér. Piac u. 66

390

Oktatás
Naményi

gyorsíró és gépiró iskolában 
szakszerű, olcsó, gyors kikép­
zés, állami vizsga, állami bizo­
nyítvány. Helyesirástanitás, — 
szépirástanitás különórákban is. 
Miklós u. 8. 241

Okleveles középiskolai 
tanár magántanulót előkészít, 
rendes tanulóval korrepetál bár­
mely tantárgyból. Cim a kiadó­
ban. 483

Egy 
üzlethelyiség kiadó. Ferenc Jó­
zsef út 16. Alföldi palota. 373

Különféle
Grafológiát

fénykép után készítek. Varga 
ucca 27. 3085

12 havi 
részletfizetésre rendelhet férfi 
és női szöveteket, vásznat, da- 
masztot, selymet bársonyt sző. 
nyeget hencsertakarót stb. Jó­
zsef kir. herceg ucca 25. ke­
resztépület. Meghívásra házhoz 
megyek. 3062

Fillérekért
vállalok harisnya szemfelsze­
dést, divat kesztyű, sapka, sál 
horgolásokat. Eisner, József 
kir. h. ucca 63. 499

Gyermek játékok 
erős és olcsó kivitelben készül­
nek Gebei Antal esztergályos­
mesternél, Kossuth ucca 18. 
(uccai szuterén). 3022

Malacot
szopóst újévre, hizottat kará- 
rácsonyra lefelpénzelhet, beszál. 
lítom Hirlapilora, Széchenyi 6.

3091
Poloskairtást 

cyángázzal és lakások vizsgálá- 
sát felelősséggel vállalom. Po­
loska- és patkányszer kapható. 
Kossuth ucca 47. Nánásy.

200 pengő 
kölcsönre kamatba reggelit és 
vacsorát adok. Cim a kiadóban.

3090
Hó- és sárcipőket 

szakszerűen javít Horváth Fe­
renc műszaki üzeme, Degenfeld 
tér 2. Telefon 16-51. 3019

Társat
keresek ezer pengővel „Nagy 
haszonrészesedés” jeligére ki­
adóba. 3067

Piac 38.
alá költöztem. Maglóczki vil­
lany- és rádiószerelő. 3019

Házivarrónő
napi 1.50-ért házhoz megy. Cim 
Simonffy u. 54. hátsó épület.

476
Elveszett

egy széles csiszolt aranyabroncs 
karkötő. Megtaláló hozza fel 
Szent Anna u. 22. I. em. Sotn- 
falvynéhoz. Jutalomban része­
sül. 374

150 P
kölcsönt keresek sürgősen fede­
zet mellett. Cim Csapó tt. 40. 
kenyérüzlet. 372

Húsfüstölést
elfogad Bikfalvy hentes, Péter­
fia ucca 54. 389

Megnyílt
Győry Mihály úri és hölgyfod­
rászata, Csemete ucca 13. sz. 
alatt. 384

A kiadáaért felelős: Thwy 
Levente.

Laptulajdonos a Debrecen: 
Független Újság vállalat.

Nyomatott Nagy Károly és
Társai körforgógépén, Debre­
cen, Piac ucca 49. szám alatt.


